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SODELUJTE V MENGŠANU
Priporočila za nenaročene prispevke o dogajanju 
v občini Mengeš: članki morajo biti opremljeni s 
polnim imenom in priimkom, naslovom avtorja in 
dopisano telefonsko številko, na kateri je mogoče 
preveriti avtentičnost. Uredništvo si v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi zmožnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, 
spreminjanja, povzemanja ali delnega objavljanja 
nenaročenih prispevkov. Nenaročeni prispevki se ne 
honorirajo. Treba jih je oddati v formatih .doc brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna k vsakemu članku) 
pošiljajte kot samostojne datoteke v formatu .jpg, 
in velikosti vsaj 1 Mb. V besedilu dopišite stavek 
o vsebini fotografije in navedite avtorja. Dolžina 
prispevkov je lahko največ 1.500 znakov s presledki, 
v vsakem primeru pa je priporočljiv dogovor z ure-
dnikom. Zadnji rok oddaje za naslednjo številko je 
zadnji dan v mesecu. Prispevek, oddan po tem roku, 
ne bo objavljen v tekoči številki. Hvala za vaš trud!
Prispevke in oglase oddajte najkasneje do 30. 
novembra 2025.
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Ne tekmujmo, sodelujmo in 
bodimo strpni

16. novembra bomo praznovali mednarodni dan strpnosti. Le redko kdo 
ve zanj, še toliko manj je takih, ki ta dan s kako strpno potezo več od 
povprečja običajnega vsakdana obeležijo na pomembnosti vrline dosto-
jen način.

Živimo v družbi tekmovalcev. V tekmi za čas, denar, priljubljenost in brezosebne 
všečke ljudje pogosto v želji po doseganju višje življenjske ravni »komolčimo« 
vse okoli sebe. Za vsaj bežno zaustavitev nemirnega koraka, pogled okoli sebe 
in zgolj le misel na položaj in počutje sočloveka pa nam pogosto zmanjka časa. 
Še več. Vse tisto, kar nam stoji na poti za ustvarjanje lepega in močno idealizi-
ranega sveta, nas seveda moti, zato do tega ali bolje tistih postanemo nestrpni. 
Tako smo nestrpni do drugače mislečih, desničarji so nestrpni do levičarjev in 
seveda tudi obratno, nestrpni smo do tujcev in priseljencev, nestrpni smo do 
pripadnikov drugih ver, nestrpni smo do istospolnih in do tistih, ki podpirajo 
kak zakon, ki ga mi ne. Kaj pa je tista najvišja vrednota posameznika in preko 
njega družbe? Mar ni trud za sočloveka in s tem za skupno dobro ter tako po-
sledično tudi lastno zadovoljstvo? Mar niso temeljne vrednote, kot so spošto-
vanje, poštenje, prijaznost, sprejemanje drugačnosti in da, tudi strpnost, tiste 
vrednote, ki bi jih moral prav vsak zasledovati? Vsaka veriga je trdna, kolikor je 
trden njen najšibkejši člen, in vlak je hiter točno toliko, kolikor je hiter njegov 
sleherni vagon, saj če bo ta iztiril, bo iztiril tudi vlak. Zato bodimo strpni do 
slehernega sočloveka. Spoštujmo vse ljudi, ne glede na narodnost, raso, vero, 
spol ali politično usmeritev. Ne tekmujmo, ampak sodelujmo in bodimo strpni 
drug do drugega, bodimo ljudje!

Besedilo: Tim Janežič
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Praznični Mengeš 
ponovno vabi
December bo tudi letos v občini Mengeš čaroben, po-
vezan in poln prazničnega vzdušja.

Vrača se bogat praznični program, ki bo v našo občino zno-
va prinesel toplino, veselje in čarobnost prazničnih dni. 
Letošnji praznični program bo ponovno bogat, raznolik, 
živahen in namenjen prav vsem generacijam.

Skupaj prižgimo luči prazničnega Mengša
Praznični utrip se bo začel v nedeljo, 30. novembra, ko 
bomo na ploščadi pred Kulturnim domom Mengeš slove-
sno prižgali praznične lučke in uradno odprli drsališče, ki 
je lani navdušilo vse generacije. Mengeško drsališče je v 
prazničnih dneh postalo pravi prostor druženja, smeha in 
zimskih radosti, zato ga letos ponovno odpiramo – tokrat 
še z bogatejšim spremljevalnim programom. Na ledu in 
ob njem bodo potekale glasbene in animacijske prireditve, 
aktivnosti za otroke in odrasle ter druga doživetja, ki bodo 
popestrila decembrske dni in večere.

Pester program za vse generacije
Za bogato dogajanje bodo tudi letos poskrbela lokalna dru-
štva, kulturni ustvarjalci, gasilci in številni posamezniki, ki 
s svojim delom in prostovoljno energijo ustvarjajo praznič-
no podobo naše občine.

Ves december bodo potekali koncerti, ustvarjalne delavni-
ce, gledališke in glasbene predstave, razstave ter dobrodel-
ni dogodki. Med njimi ne bo manjkalo niti tradicionalnih 
prireditev, ki že vrsto let bogatijo praznični utrip občine 
Mengeš. Praznično vzdušje bo dopolnil tudi obisk enega 
od dobrih mož – a kdaj točno se bo pojavil, naj ostane še 
skrivnost … spremljajte nas na Facebook in spletni strani 
Občine Mengeš in izvedeli boste prvi!

Tako kot lani bomo tudi letos pripravili posebno praznično 
brošuro, ki jo bodo gospodinjstva po vsej občini prejela ko-
nec novembra. V njej bodo zbrani praznični dogodki, ure, 
lokacije in dodatne informacije o dogajanju – od otvoritve 
lučk in koncertov do drsališča ter družinskih prireditev.

Posebno doživetje za družine 
Novost letošnjega leta je poseben dogodek, posvečen dru-
žinam, ki bo potekal v soboto, 20. decembra. Na ploščadi 
pred kulturnim domom bo zaživelo pestro družinsko pra-
znično dogajanje, namenjeno vsem družinam, otrokom, 
babicam, dedkom, staršem in mladim po srcu. Dogajanje 
bo polno ustvarjalnih aktivnosti, glasbe, toplih napitkov, 
lučk in drobnih presenečenj.

Skupaj ustvarimo čar praznikov
Naj bo letošnji december čas, ko se ustavimo, pozdravimo 
drug drugega, se nasmehnemo ob srečanju na drsališču ali 
kateri od številnih prireditev po občini ter se spomnimo, 
kako lepo je, ko smo povezani.
Naj praznične luči razsvetlijo ne le naše ulice, ampak tudi 
naša srca.

Dobrodošli v prazničnem Mengšu!

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Občina Mengeš

Dobrodošli v prazničnem Mengšu, kjer december 
zasije v soju luči in toplini src.

Lanski odziv obiskovalcev je bil izjemen, zato bo 
tudi letos drsališče ponovno središče zimskega 
druženja – z bogatim spremljevalnim programom, 
gurmanskimi užitki in nasmehi na obrazih.
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Mengeški 
prostoferji – srčni 
vozniki za starejšo 
generacijo

Občina Mengeš se že več let aktivno vključuje v projekt 
Prostofer, ki starejšim občankam in občanom omogoča 
brezplačne prevoze do zdravnika, trgovine ali drugih 
opravkov.

Storitev, ki jo izvaja Zavod Zlata mreža v sodelovanju z 
občinami po vsej Sloveniji, povezuje prostovoljce – srčne 
voznice in voznike, ki svoj prosti čas namenjajo pomoči 
drugim. Projekt Prostofer danes povezuje že 113 občin in 
več kot 1300 prostovoljnih voznikov, ki vsako leto opravijo 
okoli 25.000 prevozov od vrat do vrat. Med njimi so tudi 
mengeške prostovoljke in prostovoljci, ki z zanesljivostjo 
in toplino pomagajo starejšim v mengeški občini ohranjati 
samostojnost in stik z drugimi.

Mengeška prostoferka med prejemniki priznanja 
Najprostofer 2025
Občina Mengeš je letos aktivno sodelovala v dogodku Naj-
prostofer 2025, ki je oktobra potekal v AMZS Centru var-
ne vožnje na Vranskem. Na dogodku se je zbralo več kot 
sto prostovoljnih voznikov iz vse Slovenije, med njimi tudi 
mengeška prostoferka Justina Urbanec, ki je za svojo preda-
nost prejela priznanje Najprostofer 2025.

Udeleženci so s pomočjo inštruktorjev varne vožnje nad-
grajevali svoje znanje in vozniške spretnosti ter tako doka-
zali, da so prostoferji ne le srčni, ampak tudi varni vozniki.
»Prostoferji s svojo požrtvovalnostjo in srčnostjo vsak dan 
dokazujejo, da je solidarnost živa,« so ob tem zapisali v 
Zavodu Zlata mreža. »Z dogodkom Najprostofer želimo 
njihov prispevek ne le izpostaviti in se jim zahvaliti, temveč 
jim tudi ponuditi priložnost, da dodatno nadgradijo svoje 
znanje – in s tem pokažejo, da so prostoferji tudi zgled var-
ne vožnje.«

Vozniki prostovoljci, vabljeni!
Če imate nekaj prostega časa in radi pomagate, se lahko 
pridružite mreži prostovoljnih voznikov Prostofer v obči-
ni Mengeš. Prijavite se lahko preprosto – prek obrazca na 
spletni strani www.prostofer.si, po e-pošti na naslov info@
zlata-mreza.si ali osebno na Občini Mengeš (telefon: 01 
724 71 00, e-naslov: obcina.menges@menges.si). 

Prostoferstvo je več kot le pomoč. Je tudi način, kako sou-
stvarjamo bolj prijazno in povezano občino. Poleg topline 
človeškega stika prostovoljcem ponuja nova poznanstva, 
osebno zadovoljstvo ter priložnost za razvijanje vozniških 
in socialnih veščin. Vabljeni, da se pridružite.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Damjan Končar

»Več dobim, kot dajem«

Justina Urbanec, dolgoletna voznica Prostoferja 
v Mengšu, je ob prejemu uglednega priznanja 
Najprostofer 2025 izpostavila: »S Prostoferjem več 
dobim, kot dam. To delo me resnično izpopolnjuje 
in mi je v osebno zadovoljstvo. Sem socialno bitje, 
rada sem med ljudmi in rada pomagam. Najlepše 
mi je, ko vidim, da so sopotniki zadovoljni in 
hvaležni. 

Hkrati pa mi Prostofer tudi omogoča, da ostajam 
aktivna in vključena v promet tudi v pokoju. Tako 
ohranjam samozavest za volanom in vem, da bom 
lahko vozila še dolgo. Zelo cenim tudi dodatna 
usposabljanja, ki jih organizira Prostofer – tam se 
učimo novih stvari, obnavljamo znanje o prometnih 
pravilih in ostajamo v koraku s spremembami. Na 
zadnjem dogodku na Vranskem me je prijetno 
presenetilo, koliko moških prostovoljcev sodeluje 
v projektu. Lepo bi bilo, če bi se jim pridružilo še 
več Mengšanov – vsaka nova voznica ali voznik 
pomenita več pomoči in več povezanosti v naši 
občini.

Takoj, ko sem videla oglas za voznike Prostoferja 
v Mengšu, sem se prijavila – in do danes mi ni bilo 
niti trenutek žal. Vesela in ponosna sem, da sem 
del zgodbe, ki povezuje ljudi, spodbuja solidarnost 
in prinaša toliko dobrega.«

Gospe Justini Urbanec iskreno čestitamo za 
prejeto priznanje in se ji zahvaljujemo za vse, kar s 
svojim delom prispeva k projektu Prostofer v občini 
Mengeš. Želimo ji še veliko varnih kilometrov in 
lepih doživetij na poteh pomoči in solidarnosti.
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Ko se v soboto dopoldne sredi Mengša začuti vonj po svežih 
dobrotah, je pravi čas, da se ustavite na mengeški tržnici. Tam 
vas čaka več kot le nakupovanje. Pričaka vas prijetno druženje 
in sproščeno vzdušje, kjer se srečujejo sosedje, prijatelji in 
znanci. Ob stojnicah lahko poklepetate, si izmenjate recepte, 
odkrijete nove okuse ali se preprosto prepustite pisanemu utri-
pu domače ponudbe. Pridite, uživajte v lokalnih dobrotah ter 
podprite domače pridelovalce in podjetnike, ki se vsak teden 
trudijo, da vam ponudijo najboljše lokalne dobrote. Ste jih že 
spoznali?najboljše. Ste jih že spoznali?  

Mesnine Mrčun – za vse gurmanske mojstre
Če vas presenetijo nepričakovani gostje, se ustavite pri stojnici 
Mesnin Mrčun iz Topol. Na svoji stojnici ponujajo bogato izbiro 
mesnin: različne suhe salame, ljubljansko in tirolsko salamo, 
šunkarico, posebno klobaso, suhe in polsuhe klobase, pečeno 
slanino, šunko, rebra, panceto, suho govedino in svinjino, pa 
tudi ocvirke, zaseko, paštete ter sezonske specialitete, kot so 
pečenice in krvavice. Mmm, pa dober tek!

Frutas – kraljestvo svežega sadja in zelenjave
Frutas že več kot 30 let nudi sadje in zelenjavo najboljše ka-
kovosti in okusa. Na njihovi stojnici je vedno na voljo sveže 
sadje in zelenjava najboljše kakovosti. Vsako soboto obisko-
valce pričakajo z bogato izbiro sezonskih pridelkov, polnih 
okusa, vitaminov in barv. Če želite začeti vikend zdravo in z 
nasmehom, se ustavite pri Frutas – tam vas vedno pričaka 
svežina, ki jo začutite že ob prvem grižljaju.

Dobrodošli na 
mengeški tržnici

Ste že obiskali mengeško tržnico? Vsako soboto med 8. 
in 11. uro se na ploščadi pred Kulturnim domom Mengeš 
razživi prijeten tržnični utrip, prepleten z vonji domačih 
dobrot, sveže zelenjave in lokalnih specialitet.

Kmetija Mis – 300 let tradicije izpod Šmarne gore
Na mengeški tržnici vas z najboljšimi izdelki vsak teden pri-
čakuje tudi Kmetija Mis, katere tradicija sega več kot 300 let 
nazaj. Danes se osredotočajo predvsem na prirejo mleka, pri 
tem pa združujejo tradicijo znanja, izkušenj in odgovornega 
odnosa do živali. Njihovo govedo se pase na pašnikih, zato 
je njihovo mleko izjemnega okusa in kakovosti. Na mengeški 
tržnici lahko vsak teden kupite njihove sveže mlečne izdelke, 
ki nosijo pečat tradicije in domačnosti.

LOVE2BAKE – ko diši po drožeh in ljubezni
Na stojnici LOVE2BAKE vas vsako soboto pozdravita Špela 
in Klemen iz Mengša s svojimi slanimi in sladkimi dobrota-
mi. Ko se približate njuni stojnici, zadiši po sveže pečenem 
ajdovem kruhu z orehi, pirinem hlebčku in mamljivih cime-
tovih rolicah. Njihove Pavlove tortice, browniji in pistacije-
vi rogljički so prava uspešnica – zato je zanje vredno priti 
zgodaj, preden izginejo s stojnice. Ljubitelji slanih okusov 
bodo navdušeni nad mehko obloženimi fokačami. Špela in 
Klemen vedno znova razvajata s svežimi idejami in novimi 
presenečenji. Zato pohitite in si polepšajte vikend z dobrota-
mi LOVE2BAKE!

Prava rešitev za gurmane so Mesnine Mrčun

Sveže sadje 
in zelenjava s 
stojnice Frutas 
so pravi sopotnik 
v hladnih 
jesenskih dneh.

V izdelkih Kmetije Mis se prepletata tradicija in 
kakovost. 
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Nasmejani mengeški dvojec Špela in Klemen 
ustvarjata edinstvene izdelke iz droži.
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Ekološka kmetija Pr Vazar – kjer narava piše svojo zgodbo
Na ekološki kmetiji Pr Vazar s spoštovanjem do narave pride-
lujejo zelenjavo, polno pristnih okusov in hranilnih vredno-
sti. Vsak pridelek nastaja z veliko mero ljubezni do zemlje in 
skrbjo za prihodnost. Njihova stojnica na mengeški tržnici je 
prava izbira za vse, ki cenijo naravo.

Sadjarstvo Kimovec – ko kakovost sreča naravo
Sadjarstvo Kimovec s svojimi več kot 10.000 drevesi jabolk in 
hrušk že vrsto let skrbi za vrhunsko sadje. Na njihovi stojnici 
vas čakajo sveži plodovi, naravni sokovi, kis, sušeno sadje, vlo-
žena zelenjava in drugi domači izdelki. V ponudbi imajo tudi 
jajca, široke rezance ter sezonsko zelenjavo iz domačega ra-
stlinjaka. Vsak grižljaj njihovih pridelkov pripoveduje zgodbo o 
predanosti, tradiciji in spoštovanju narave – razlog več, da jih 
obiščete na mengeški tržnici.

Tržnica, ki povezuje
Ne zamudite priložnosti, da obiščete mengeško tržnico! Vsako 
soboto dopoldne lahko podprete lokalne dobavitelje, uživate v 
sproščenem vzdušju in si polepšate konec tedna z izbranimi 
izdelki ter prijetnimi srečanji.
Se vidimo v soboto na ploščadi pred Kulturnim domom Men-
geš!

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Na ekološki kmetiji Pr Vazar sta doma narava in 
kakovost.

Sadovnjaki Sadjarstva Kimovec so tudi letos 
bogato obrodili. Preverite njihovo ponudbo že to 
soboto.
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Kolesarjenje z 
župani – skupaj za 
trajnostno mobilnost
V sredini oktobra je pred Občino Mengeš potekal do-
godek »Kolesarjenje z župani«, ki ga je organizirala 
Regionalna razvojna agencija Ljubljanske urbane re-
gije (RRA LUR).

Dogodek je bil namenjen spodbujanju trajnostne mobilnosti, 
izmenjavi izkušenj ter krepitvi sodelovanja med občinami lju-
bljanske regije pri razvoju sodobne kolesarske infrastrukture.
Dogodek je združil predstavnike 11 občin ljubljanske regije, stro-
kovnjake, projektne partnerje in podjetje Nomago d. o. o. kot 
izbranega izvajalca regijskega sistema izposoje e-koles. Ude-
leženci so se z električnimi kolesi podali na odsek kolesarske 
povezave med Mengšem in Trzinom ter na terenu izmenjali iz-
kušnje in ideje o razvoju kakovostne kolesarske infrastrukture. 

Aktivni pri razvoju trajnostne mobilnosti
Občina Mengeš se aktivno vključuje v projekte, ki prispevajo 
k razvoju trajnostnega prometa in čistejšega okolja. Letošnjo 
jesen se je skupaj z Občino Komenda prijavila na javni razpis 
Ministrstva za okolje, podnebje in energijo (MOPE) za sofinan-
ciranje ukrepov trajnostne mobilnosti v obdobju 2023–2029 (JR 
UTM). Namen razpisa je izboljšati pogoje za trajnostne oblike 
prometa v dnevnih migracijah prebivalcev znotraj občin in med 
njimi ter povečati delež poti, opravljenih na okolju prijazen na-
čin. Takšni ukrepi prispevajo k zmanjšanju emisij toplogrednih 
plinov in onesnaženosti zraka, kar dolgoročno pomeni boljšo 
kakovost življenja za vse nas.

Kolesarjenje kot gibalo sprememb
Kolesarjenje postaja ena najpomembnejših oblik trajnostne mo-
bilnosti, ki v Ljubljanski urbani regiji (LUR) pridobiva vse večji 

Udeleženci so se lahko tudi sami prepričali o udobju in učinkovitosti vožnje z e-kolesi ter spoznali delovanje 
novega regijskega sistema javne izposoje e-koles, ki bo v prihodnjih letih povezal občine ljubljanske regije in 
omogočil enotno uporabo e-koles v širšem območju.

pomen tako za vsakodnevne poti kot za rekreacijo in turizem. 
Vse več ljudi se odloča tudi za uporabo električnih koles (e-ko-
les), ki omogočajo udobno in hitro vožnjo na daljših razdaljah, 
obenem pa so prijazna do okolja in dostopna širšemu krogu 
uporabnikov.
Uvajanje javnega sistema izposoje e-koles prinaša številne 
prednosti, kot so povezovanje obrobnih krajev z mestnim sredi-
ščem, lažja dostopnost do parkirišč P+R, spodbujanje kombini-
ranja različnih načinov prevoza ter zmanjševanje vsakodnevne 
uporabe osebnih avtomobilov.
Z nadaljnjim razvojem kolesarskih povezav, uvajanjem siste-
mov javne izposoje e-koles in izboljšanjem pogojev za pešce 
želi Občina Mengeš slediti ciljem ustvarjanja čistejšega, varnej-
šega in povezanega okolja, ki spodbuja zdrav življenjski slog in 
trajnostne prometne navade.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš 

in RRA LUR

Občina Mengeš s sodelovanjem v regijskih pobudah 
krepi temelje za uvedbo okolju prijaznih oblik 
prevoza.
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V Mengšu uspešno 
posvojili invazivke

Občina Mengeš je skupaj s sosednjima občinama Trzin 
in Domžale ter partnerjema Zavodom Raspro in Dru-
štvom AIA vključena v projekt »Posvoji invazivko«, ki 
ga sofinancira Evropska unija v okviru LAS Za mesto in 
vas. Projekt ozavešča prebivalce o nevarnostih tujero-
dnih invazivnih rastlin in spodbuja njihovo odstranje-
vanje.

V Mengšu v projektu sodelujejo Društvo upokojencev Men-
geš, Čebelarsko društvo Mengeš in DOPPS, ki so posvojili 
posamezna rastišča invazivk in jih postopno sanirajo. Tak 
pristop omogoča trajnostno obvladovanje širjenja rastlin in 
krepi skupnostno skrb za okolje.
Med majem in oktobrom so prostovoljci izvedli več akcij 
odstranjevanja japonskega dresnika, navadne barvilnice in 
enoletne suholetnice ob Pšati in pod gradom Jable. Po dveh 
akcijah so že vidni pozitivni učinki, saj so rastline dosledno 
odstranjevali skupaj s koreninami. Odstranjene invazivke 
so odpeljali na Center za ravnanje z odpadki Dob. Akcije so 
potekale v prijetnem in sodelovalnem vzdušju, ob skupnem 
cilju ohraniti domače rastline in naravno ravnovesje v našem 
okolju.
Za prihodnje leto projektni partnerji načrtujejo nadaljevanje 
aktivnosti. Poleg novih čistilnih akcij bodo organizirane tudi 
delavnice o uporabi invazivk v kulinariki in zdravilne namene 
ter delavnica izdelave papirja iz invazivnih rastlin, ki bo pote-
kala v prostorih Društva AIA Mengeš.
Hvala vsem društvom, ki so pristopila k temu plemenitemu 
dejanju.
Vabljeni, da spremljate dogajanje in se pridružite prihodnjim 
akcijam! Več informacij je na voljo na spletni strani www.po-
svoji-invazivko.si ter na družbenih omrežjih projekta.

Besedilo: Maja Brozovič, koordinatorka akcij v Trzinu, in Katja Kek za 

Občinsko upravo • Foto: Katja Rebolj, Urša Koce

Pod okriljem DOPPS-a so prostovoljci posvojili 
rastišče japonskega dresnika ob Pšati v bližini 
naselja. Med prvo akcijo je bilo območje močno 
zaraščeno, medtem ko so v drugi akciji odstranili 
le še nekaj novih poganjkov.

Čebelarsko društvo Mengeš je pod gradom Jable 
odstranjevalo navadno barvilnico in enoletno 
suholetnico.

Člani Društva upokojencev Mengeš so odstranjevali 
japonski dresnik ob Pšati pri skakalnicah, kjer je po 
dveh akcijah že viden občuten napredek.
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Mengeš med 
partnerji 
evropskega projekta 
za ohranitev 
opraševalcev

Občina Mengeš se je pridružila evropskemu projektu 
POLLINATE (Interreg Europe), ki povezuje sedem par-
tnerjev iz šestih držav – Grčije, Nizozemske, Belgije, 
Slovenije, Latvije in Črne gore.

Projekt si prizadeva za zaustavitev upada števila opraševal-
cev, med katere sodijo čebele, metulji in drugi žuželčji opra-
ševalci, ter za izboljšanje politik in praks, ki vplivajo na nji-
hovo zaščito.
Pobuda temelji na mednarodnem sodelovanju in izmenja-
vi znanja med mednarodnimi partnerji, ki si prizadevajo za 
ohranjanje biotske raznovrstnosti in razvoj ukrepov, prija-
znih do narave.

Skrbno načrtovane aktivnosti
V okviru projekta, ki se je pričel v maju in bo trajal do ju-
lija 2029, bo posebna pozornost namenjena opraševalcem 
prijaznemu prostorskemu načrtovanju, ekološkemu obna-

vljanju in urejanju zelenih površin, spodbujanju trajnostnih 
kmetijskih in gozdarskih praks ter prilagajanju na podnebne 
spremembe.
Projekt se je uradno začel s partnerskim srečanjem v Grčiji, 
kjer so sodelujoče organizacije oblikovale skupno vizijo in 
začrtale naslednje korake. V občini Mengeš bomo v času tra-
janja projekta organizirali delavnice in srečanja z zunanjimi 
deležniki in informativne aktivnosti za občane, med drugim 
tudi pripravo zloženk, ki so že na voljo v prostorih Občine 
Mengeš.

Evropska sredstva za lokalne koristi
Skupna vrednost projekta POLLINATE znaša približno 1,13 
milijona evrov in se sofinancira iz Evropskega sklada za regi-
onalni razvoj (ESRR / ERDF). 

Skupaj za naravi prijazno prihodnost
Vabljeni, da spremljate nadaljnje objave in se pridružite do-
godkom, ki bodo potekali v okviru projekta POLLINATE. Sku-
paj lahko z majhnimi, a pomembnimi koraki prispevamo k 
ohranjanju narave, zaščiti opraševalcev in ustvarjanju trajno-
stnega okolja za prihodnje rodove.

Besedilo: Darija Kuželj Pavlovič in Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: 

Arhiv Občine Mengeš

Uvodno srečanje partnerjev projekta POLLINATE v Grčiji, na katerem so sodelovali tudi predstavniki občine 
Mengeš.
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Nova priložnost
za podjeten
Mengeš

Regionalna razvojna agencija Ljubljanske urbane regi-
je (RRA LUR) je objavila že šesti razpis za vključitev v 
projekt Podjetno nad izzive (PONI LUR), ki predstavlja 
odlično priložnost za vse, ki razmišljajo o razvoju la-
stne podjetniške ideje.

Na razpis se lahko prijavijo vsi, ki imajo stalno ali začasno pre-
bivališče v eni od 25 občin Ljubljanske urbane regije, torej tudi 
v naši občini Mengeš. Pogoj za vključitev je, da kandidati ob 
začetku programa niso zaposleni in nimajo statusa študenta.
Projekt je namenjen fizičnim osebam z inovativnimi in napre-
dnimi idejami ter ponuja štirimesečno zaposlitev z intenziv-
nim programom usposabljanj, mentorstva in podpore pri za-
gonu podjetja. Tokrat se bo v program lahko vključilo 11 novih 
udeležencev.
V okviru projekta PONI LUR udeleženci razvijajo svoje pod-
jetniške zamisli v spodbudnem okolju, ob podpori izkušenih 
strokovnjakov in uspešnih podjetnikov. Poleg strokovnih vse-
bin je udeležencem na voljo tudi sodobno opremljeno delovno 
okolje po principu co-workinga, ki omogoča mreženje in izme-
njavo izkušenj med udeleženci.
Rok za prijavo na razpis je 15. december 2025, izbrani udele-
ženci pa bodo z delom pričeli 1. marca 2026.

Besedilo: Regionalna razvojna agencija Ljubljanske urbane regije, Ka-

tja Kek za Občinsko upravo

Za dodatne informacije o razpisu PONI LUR in 
razpisni dokumentaciji se lahko zainteresirani 
obrnejo na RRA LUR vsak delovni dan do 25. 
novembra 2025, med 9.00 in 12.00, na telefon 
01 306 19 38 ali preko elektronske pošte poni@
rralur.si. Več informacij je na voljo na spletni 
strani www.rralur.si.

Na podlagi 37. člena Statuta Zveze kulturnih dru-
štev Občine Mengeš (ZKDOM) in na podlagi skle-
pa Izvršnega odbora ZKDOM objavljamo

JAVNI RAZPIS

za zbiranje predlogov za podelitev priznanj na 
področju ljubiteljske kulture v letu 2025

1. Predlagatelji po tem razpisu so lahko kulturna 
društva, ki delujejo v občini Mengeš, za svoje čla-
ne ali sekcije, in posamezniki, ki lahko predlagajo 
enega ali več občanov občine Mengeš, ki delujejo 
na kulturnem področju občine.

2. IO ZKDOM bo zbiral predloge za: 
• ZLATO priznanje za izjemne dosežke na podro-
čju ljubiteljske kulturne dejavnosti – nad 25 let 
dela na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti 
ali za življenjsko delo (podeljeno bo eno prizna-
nje);
• SREBRNO priznanje za izjemne dosežke na po-
dročju ljubiteljske kulturne dejavnosti – od 10 do 
25 let dela na področju ljubiteljske kulturne dejav-
nosti (podeljeno bo eno priznanje);
• BRONASTO priznanje za 10-letno uspešno delo 
na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti (po-
deljeno bo eno priznanje).

3. Priznanje ZKDOM lahko prejmejo posamezniki 
ali skupine, predvsem za izjemne dosežke ustvar-
jalnega in poustvarjalnega dela na področju lju-
biteljskih kulturnih dejavnosti. Priznanje je lahko 
podeljeno tudi za izjemne dosežke pri organiza-
cijskem delu, pri razvijanju novih oblik in vsebin 
delovanja, pri delu na področju kulturne vzgoje in 
izobraževanja, pri raziskovalnem delu, pri organi-
ziranju strokovno svetovalnega in mentorskega 
dela, pri razvijanju kulturnega sodelovanja s Slo-
venci v zamejstvu in po svetu, pri publicističnem 
delu in pri ohranjanju nacionalne kulturne dedi-
ščine.

4. Predlog za podelitev priznanj mora vsebovati 
naslednje:
• podatke o predlagatelju;
• podatke o kandidatu;
• utemeljitev.

5. Priznanja bodo podeljena na slavnostni akade-
miji v počastitev slovenskega kulturnega prazni-
ka. Vloge za podelitev priznanj je treba nasloviti 
na ZKDOM, do 15. januarja 2026, do 12. ure, in si-
cer na elektronski naslov: bostjan.svete@siol.net.

IO ZKDOM 
Predsednik: Boštjan Svete
ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV OBČINE 
MENGEŠ



12 Mengšan - november 2025

Mengeš v znamenju 
hvaležnosti, 
solidarnosti in 
poguma
V soboto, 4. oktobra 2025, je Mengeš postal prostor 
hvaležnosti, solidarnosti in upanja. Ob 25-letnici Slo-
venskega društva Transplant in Evropskem dnevu da-
rovanja organov in tkiv je društvo v sodelovanju z Ob-
čino Mengeš pripravilo prireditev Krog hvaležnosti in 
sodelovanja, ki je s svojo vsebino in sporočilom globo-
ko nagovorila vse prisotne 

Dogodek je potekal pod častnim pokroviteljstvom pred-
sednice Republike Slovenije dr. Nataše Pirc Musar, ki je 
v slavnostnem nagovoru poudarila pomen iskrenosti in 
poguma pri odločitvi za darovanje organov: »Odločitev je 
osebna, a z izraženo privolitvijo omogočimo, da bo spoš-
tovana takrat, ko bo to najpomembnejše. Prav iskren pogo-
vor je prvi korak k temu, da nekomu nekoč podarimo drugo 
priložnost za življenje.« 
Župan Občine Mengeš Bogo Ropotar je dodal, da daro-
vanje organov govori o pogumu, nesebičnosti in ljubezni: 
»Govorimo o ljudeh, ki so v trenutku velike bolečine zmogli 
največjo plemenitost – podariti življenje nekomu drugemu. 
Ponosni smo, da Mengeš gosti dogodek, ki odpira prostor 
za pogovor, znanje in razbijanje predsodkov.«
Predsednica društva Nina Žitek, sicer prejemnica presaje-
nih jeter, je poudarila, da je dogodek »Krog hvaležnosti in 
sodelovanja« namenjen združevanju darovalcev in njiho-

vih družin, zdravstvenih strokovnjakov ter vseh, ki prispe-
vajo k zgodbi o upanju in solidarnosti.
Direktor Zavoda RS za presaditve organov in tkiv Sloveni-
ja-transplant Andrej Gadžijev je ob tej priložnosti spom-
nil, da je v Sloveniji od leta 1998 organe darovalo že tisoč 
umrlih darovalcev, na področju presaditev src pa smo med 
najboljšimi na svetu.

Dan, posvečen življenju
Dogodek je bil prežet z močnimi zgodbami, spoštovanjem 
do darovalcev in njihovih družin ter iskrenim zavedanjem, 
da lahko prav vsak med nami prispeva k življenju drugega. 
Pokazal je, kako pomembna sta zaupanje in odprt pogovor, 
saj prav iskrena razprava odpira prostor razumevanju in 
sprejemanju odločitev o darovanju organov. 
V Športnem parku Mengeš so obiskovalci spoznavali trans-
plantacijsko pot, se lahko vpisali v register darovalcev or-

Obiskovalci dogodka so lahko izrazili svojo podporo 
zdravstvenim strokovnjakom in se seznanili z delom 
Rdečega križa in drugih organizacij.

Dogodek, ki je v Mengšu povezal darovalce, 
prejemnike organov in strokovnjake s področja 
transplantacij, je potekal pod častnim 
pokroviteljstvom predsednice Republike Slovenije 
dr. Nataše Pirc Musar.

V Mengšu je zaživel »krog hvaležnosti«, ki povezuje 
ljudi z zgodbo o solidarnosti in novih priložnostih za 
življenje.
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Razstava umetniških del je simbolno povezala 
znanost, umetnost in dar življenja.

ganov, prisluhnili »Živi knjižnici« prejemnikov organov in 
si ogledali umetniške skulpture, posvečene organom. Dan 
se je zaključil z vodenim pohodom do Mengeške koče, ki 
je simbolno zaokrožil sporočilo dneva – povezanost, hva-
ležnost in življenje.

25 let povezovanja in podpore
Slovensko društvo Transplant že četrt stoletja povezuje 
bolnike s presajenimi organi in tkivi, njihove svojce ter 
zdravstvene strokovnjake, ki z znanjem in srčnostjo po-
magajo ustvarjati zgodbe o novi priložnosti za življenje. 
V vodstvu društva so večinoma bolniki po presaditvi, ki s 
svojim zgledom in energijo ozaveščajo o pomenu darovan-
ja organov ter nudijo podporo drugim bolnikom na tej poti.
Društvo s svojim delom gradi mostove med ljudmi, krepi 
zaupanje v medicino in spodbuja družbo k razumevanju, 
da darovanje organov pomeni darilo življenja.
Naj krog hvaležnosti in sodelovanja še naprej raste – v 
spoštovanju, povezanosti in iskreni človečnosti.

Ali ste vedeli?

•	 V Sloveniji trenutno na presaditev čaka okoli 
200 bolnikov.

•	 Lani je 47 darovalcev po smrti podarilo kar 
146 organov.

•	 Kljub temu, da 85 % ljudi podpira darovanje, 
je v nacionalnem registru kot darovalcev vpi-
sanih le 1,5 % prebivalcev Slovenije.

Opredelitev za darovanje organov je preprosta – več 
informacij je na voljo na spletni strani www.slovenija-
-transplant.si.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Miran Juršič

Udeleženci dogodka so se lahko seznanili s 
postopki, povezanimi z darovanjem organov.

Udeleženci so dan zaključili na Mengeški koči, kjer 
je vladalo prijetno vzdušje in iskrena hvaležnost.
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Povezani ob Pšati: 
odprta nova 
sprehajalna pot in 
most

V začetku novembra sta bila v Mengšu uradno odprta 
novi most čez Pšato in sprehajalna pot, ki predstavljata 
pomembno pridobitev za vse občanke in občane.

S tem se je sklenil dolgoletni proces, ki se je začel že leta 2013 
na podlagi sklepa Občinskega sveta. Izgradnja mostu in spre-
hajalne poti je bila del obveznosti iz menjalne pogodbe med 
Občino Mengeš in lastnikom Ravbarjevega gradu. V okviru do-
govora se je občina odpovedala drevoredu v grajskem komple-
ksu, lastnik gradu pa je prevzel odgovornost za ureditev nove 
sprehajalne infrastrukture. Projekt je konec oktobra 2025 izve-
del novi lastnik podjetje Batagelj kot del svojih obveznosti iz 
omenjene menjalne pogodbe z Občino Mengeš.
Uspešen zaključek projekta odraža dobro sodelovanje, vztraj-
nost in odgovoren pristop vseh vpletenih. Nova ureditev ob-
čankam in občanom prinaša varnejši, prijetnejši in lepo urejen 
prostor za vsakodnevne poti, rekreacijo in srečanja, obenem 
pa še dodatno povezuje različne dele občine.

Nova pridobitev del širšega projekta zelene povezave Mengša
Nova sprehajalna pot in most sta obenem del širšega projek-
ta Zeleni sistem Mengša, ki predvideva povezavo ob Pšati vse 
do Topol. Za ta projekt je Občina Mengeš uspešno pridobila 
845.000 evrov evropskih sredstev iz Dogovora za razvoj Lju-
bljanske urbane regije, ki bodo namenjena nadaljnjemu ureja-
nju te zelene povezave.
Vabimo vas, da se odpravite na sprehod po na novo urejeni 
poti, prečkate most ter si vzamete čas za druženje v naravi. 

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš
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Prednovoletno 
srečanje
najstarejših
članov
DU Mengeš

Društvo upokojencev Mengeš tudi letos nadaljuje 
lepo tradicijo prazničnih druženj s svojimi najstarej-
šimi člani.

V petek, 19. decembra 2025, ob 14. uri, vabi vse člane, sta-
rejše od 80 let, na prednovoletno srečanje v Dom počitka 
v Mengšu.
Dogodek bo namenjen prijetnemu druženju, klepetu in 
obujanju spominov, hkrati pa bo tudi priložnost za izkaz 
hvaležnosti in povezanosti, ki ju društvo že dolga leta goji 
med svojimi člani.
Srečanje bo lepa priložnost za ponovno druženje in skup-
no preživljanje prijetnih prazničnih trenutkov. Lepo vabl-
jeni.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo

Vabimo vas
na prednovoletno srečanje

starejših občanov, ki so dopolnili 75 let. 

Srečanje bo 6. 12. 2025, ob 12. uri, 
v preddverju Kulturnega doma Mengeš. 

 
Prijave na telefon: 01 724 71 00

do 03. 12. 2025.

Občina Mengeš in RK Mengeš

Novi most in sprehajalno pot sta odprla Bogo 
Ropotar, župan Občine Mengeš, in Marjan 
Batagelj. Za odlično vzdušje na otvoritvi so 
poskrbele članice društva Šola zdravja. Ste se že sprehodili po novi poti ob Pšati?

Otvoritev so popestrili tudi Veterani Mengeške 
godbe.
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Spomin, ki povezuje 
preteklost in 
prihodnost

Pri spomeniku žrtvam NOB v Loki pri Mengšu in pri 
spomeniku talcem na Zalokah je ob dnevu spomina na 
mrtve potekala tradicionalna spominska slovesnost. 
Dogodek je bil posvečen vsem, ki so umrli v vojni ali 
zaradi vojne, ter vsem, ki jih ni več med nami.

Zbrani občanke in občani so se v spoštovanju poklonili njiho-
vemu spominu. Tina Štrukelj, podžupanja Občine Mengeš, 
je v svojem nagovoru poudarila pomen vrednot spoštova-
nja, sočutja, hvaležnosti in povezanosti med ljudmi, ki jih 
s tovrstnimi dogodki ohranjamo skozi spomin. »Spomin je 
most med preteklostjo in prihodnostjo. Ko se spominjamo, 
ne ohranjamo le imen in letnic — ohranjamo vrednote, ki nas 
povezujejo,« je med drugim izpostavila v govoru.
Komemoracija se je zaključila v tihem spoštovanju – z zave-
danjem, da z ohranjanjem spomina na preteklost gradimo 
prihodnost.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: PGD Loka pri Mengšu, 

arhiv Občine Mengeš

Komemoracije v Loki pri Mengšu so se udeležili 
člani Mengeške godbe, veteranskih organizacij 
in krajevnih skupnosti, ki so z vencem in cvetjem 
izrazili spoštovanje do vseh, ki so s svojim 
življenjem zaznamovali našo skupno zgodovino.

'Naj nas današnji dan spomni, kako dragoceno 
je življenje,' je v svojem nagovoru na spominskih 
slovesnostih izpostavila podžupanja Tina Štrukelj.

Prireditev so s svojim nastopom pospremili tudi 
člani pevske skupine Rž.

Komemoracija v Zalokah je potekala z 
zavedanjem, da z ohranjanjem spomina na 
preteklost gradimo dostojanstveno prihodnost.
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Potreba po strpnosti 
in medsebojnem 
razumevanju 

Gorje, kdor nima doma, kdor ni nikjer sam svoj gospod,
naj križem svet preroma, saj vendar tujec je povsod.

(Simon Jenko)
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Prav je, da Simonu Jenku, našemu poetu, ki nam je »poso-
dil« naslovne verze, posvetimo nekaj uvodnih besed. V svojem 
kratkem, bolj nesrečnem kot srečnem življenju (27. 10. 1835–
18. 10. 1869) je ustvarjal predvsem ljubezenske in domoljubne 
pesmi, pa pesmi o naravi in razpoloženjske pesmi. Zlasti v teh 
zadnjih je veliko pesimizma, občutka potrtosti in osamljeno-
sti. Tudi bridkosti. Kot še mnogi naši besedni umetniki ni mo-
gel drugače, kot da je času, v katerem je živel, dopustil, da je 
vstopil v njegovo poezijo in prozo. Umetnost, ki diha s časom, 
je lahko njegova najbolj verna slika. Drobec vsega tega bomo 
našli tudi v tokratnem sestavku o temnih bivanjskih plateh, 
ki si jih ljudje povzročamo sami sebi. Manjšina večini. Močni 

šibkejšim. Bogati revnim. Okrutneži nebogljenim. Strah vzbu-
jajoči prestrašenim.

K pisanju sestavka s tako vsebino so me spodbudile misli 
in občutki, ko sem pomislil na tematiko, ki ji v teh tednih 
svojo pozornost namenjajo mednarodne organizacije: izse-
ljenstvo in brezdomstvo vseh vrst, potreba po strpnosti in 
medsebojnem razumevanju. Človečnosti. Doma in po svetu. 
Vsepovsod.  

Kaj nam najprej pride na misel, ko preberemo ali slišimo bese-
do brezdomstvo, katera čustva in predstave se prebudijo? Kaj 
vemo o izseljencih, izgnancih, emigrantih? Da so brez doma, 
brez tistega kotička, kjer se vsak človek počuti varno in prije-
tno, toplo, tudi če ne gori ogenj. Pač, je toplo, a zaradi ljudi 
in njihove medsebojne ljubezni. Sicer pa je, kot bi bila večno 
zima z mrazom in naletavajočim snegom. V pesmi Kje tihi si 
mi dom razgrinja svojo bolest pesnik Josip Murn. V svojem 
kratkem in žalostnem življenju kot nezakonski otrok ni užil 
sreče, da bi imel svoj dom. »In še in še in vedno bolj prši sneg, 
naletava, / in sam sem sredi večnih polj in noga se mi pogre-
zava. / Kje tihi si mi dom ti sreča moja prava? Nocoj, kedaj te 
videl bom, ti sreča moja prava? / Prostrane dalje mrak molči, 
prši sneg, zamrzava … ah, v srce, zdi se, naletava.«

Kako je šele hudo, če je brezdomec tudi brezdomovinec. Do-
movina je vendarle velik dom, tudi v njej se lahko človek počuti 
lepo. Vendar le, dokler mati domovina svojim otrokom ne po-
stane mačeha, ki jih zasovraži in odganja od sebe. Celo ubija 
jih, brate in sestre. Zakaj? Ker so brezsrčneži prevzeli oblast 
in sejejo smrt vsenaokrog. Koliko je tega po svetu! Ne bo že 
enkrat konec? Oditi je treba, zapustiti vse najdražje. Moreča 
bojazen: Kdaj se spet vidimo? Sploh še kdaj? »Na sina, ki je 
daleč, misli mati, misli, posluša in ne more spati. V svetlobi 
jarki domačija cela: vrt, hlev in hiša, oreh, izabela, plotovi sve-
tli, strehe vse srebrne, vse, kot da čaka, kdaj spet on se vrne. 
/ A on je daleč. Bogve, kje nočuje v tej mesečini sredi zemlje 
tuje.« (Janko Glazer)

Kdove, morda se res nikoli več ne vidijo. Tudi sin misli na ma-
ter, na vse drage, na dom in polja. Strah ga prevzema in slutnja 
moreča. »Pa ne pojdem prek poljan, je v poljani črni vran, je v 
poljani noč in dan. / Jaz bojim se ga močno, črno vranje je oko, 
črna slutnja gre z meno. / Ah, v tujini bodem pal, vran oči mi 
izkljuval, krakal bo, ne žaloval.« (Josip Murn)
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Strah, vesoljni strah grozi. Še ni dolgo, kar ga skoraj ni bilo ču-
titi. Potulil se je najbrž. Ustaviti ga je treba, pregnati. »V hitrih, 
potuhnjenih valovih dere skozme vesoljni strah. Ne vem, od 
kod se vali, ne kam ga nese. / Pridušeno razžira bolečo sote-
sko mojih prsi, gost in težak od brezštevilnih smrti v sebi.« 
(Neža Maurer)

Strah ima vedno svoj vzrok, a ga velikokrat pravočasno dovolj 
jasno ne zaznamo. Naravna ujma, huda bolezen, prikriti ali vi-
dni ljudje z zlom v srcu, vojna na obzorju – za vse to vemo, da 
obstaja, a si raje zatiskamo oči. Mogoče pa se ne bo zgodilo. 
Mogoče ne bomo brezdomci. Mogoče bodo brezdomci dru-
gi, pa se bodo zatekli k nam. Ali pa bo obrnjeno. Brezdomci 
bomo in bomo mi prosili druge za sočutje, solidarnost, košček 
topline njihovih domov. Res, nikoli se ne ve, kdaj za pomoč 
prosiš in kdaj jo lahko nudiš. »Nekje na tem svetu se je ta 
trenutek nekdo odpravil iz svojega doma, odločen, da si najde 
boljši kraj. Zapušča ta svoj svet, v katerem zanj ni ostalo niče-
sar, razen tega, da – kot bi rekel John Berger, zapušča za sabo 
vse svoje.« (Aleš Debeljak)

Doma sem iz krajev, kjer ljudem v desetletjih, ne, stoletjih na-
zaj ni bilo z ničimer hudim prizaneseno. Tudi sam marsikaj 
pomnim. Starega očeta je na začetku prejšnjega stoletja pre-
gnala v Ameriko zadolženost. Kupil je namreč hribovsko bajta-
rijo, pa zaradi gospodarske krize ni mogel vrniti dolga. Garal je 
v rudniku, si nabral bolezen, zaradi katere je po vrnitvi domov 
za zdravila porabil večino prihranka. Kmalu je umrl, denarja ni 
bilo več, dolg je ostal, revščina pa je bila še večja. Med drugo 
svetovno vojno se je oče v hostah boril za lepši svet, mati pa se 
je doma sredi sovražnih vojakov s kopico majhnih otrok pre-
bijala iz dneva v dan in upala, da bodo ostali vsi živi. Eden od 
mojih bratov je postal po vojni (drugi) ekonomski emigrant, a 
se je po nekaj letih vrnil. 

Med vojno (drugo) je mnoge ljudi iz spodnjega Posavja dole-
tela strašna nesreča. Okupator se je namreč odločil, da bo pre-
bivalstvo tega območja izgnal, sem pa naselil svoje privržence. 
Naši ljudje – od najmlajših do najstarejših so bili izgnani v 
različne predele Nemčije. Mnogi se ob koncu vojne niso vrnili, 
bolezen jih je pokopala v izgnanstvu. Tisti pa, ki so se vrnili, so 
našli namesto prejšnjih domov le razdejanje, prazne hleve in 
zapuščena polja. Nemci so izgnance prevažali v vagonih kot 
živino – po več dni, brez hrane, vode, svežega zraka, zaprte. 

Pregnanci, ki jim je italijanski okupator namenil umiranje na 
obroke v svojih taboriščih, so preživljali kalvarijo. Še hujšo, še 
bolj so trpeli, bili mučeni, umirali zaradi bolezni in stradanja. 

»… Potem se premaknil je vlak in več videli nismo od tistega 
hipa, kdaj dan je, kdaj nočne so ure. Očem še uteha bila je, 
da videli nismo vse te bede v tem peklu, vse stiske in reve, ko 
drug je bil drugemu tesno in trdo ležišče in ko smo potem po 
bisagah in vrečah in žepih iskali poslednje še mrvice trdega 
kruha, iskali v steklenkah poslednje še kapljice vode. … In da-
lje drdral je naš vlak. Kam? Na koncu smo do zadnje postaje 
priromali – v krpah in bosi in lačni: do Gonarsa, Trevisa, do 
Luke, do Padove in Pescare, v Arezzo, Renicci in kar je še teh 
groznih imen, ki do groba nam bodo odmevala v dnu naših 
src.« (Alojz Kraigher)

Včasih parniki, pozneje vlaki so neprenehoma vozili naše ljudi 
po svetu, kjer se je dalo kaj zaslužiti. Najtežja in najnevarnej-
ša dela so jim bila na voljo. Tudi iz drugih evropskih držav 
so mnogi iskali delo onstran oceana. Revščina je bila povsod 
doma, premožni so skrbeli le za svoj blagor.                                  

»Pošastno sopihajoč kot demon gre vlak skoz noč. Skrij, me-
sec, za oblak se skrij, da je ne vidim, kako beži, kako ostaja za 
mano domovina . . . S silo neznano si segla mi do duše globin: 
do zdaj nisem vedel, kako sem tvoj sin, kako te ljubim globoko 
. . . Domovina, daj mi roko, ne beži, ostani pri meni, tesno, 
tesno me okleni, in pel ti bom pesem visoko, pel materi češče-

Fr
ee

pi
k.

co
m

Fr
ee

pi
k.

co
m



18 Mengšan - november 2025

ni, kot ni ti še nihče pel. Ne beži, ostani pri meni, domovina, 
tesno me okleni! . . . Pošastno sopihajoč kot demon vlak z 
menoj gre v noč in še danes v tuji slavi neznanca me tuja zarja 
pozdravi.« (Oton Župančič)

»O, popotnik, tu postoj, premisli pa pomoli za nesrečno dušo: 
za družino šel sem med rudarje, med rudarje daleč v nemško 
zemljo. Trideset nas v jami je zasulo, moli, človek nam za milo 
sodbo.« (Oton Župančič)

Še ena pesem nežnega lirika Josipa Murna zatrdno sodi v tale 
sestavek, ki je pravzaprav žalobno razmišljanje o ljudeh, ki s 
svojimi življenji pravzaprav ne morejo upravljati (pesem Vla-
hi). Kot da so jim pota določena že s tem, v katerem delu sveta 
so se rodili, katere barve kože so bili oziroma so njihovi starši 
in kolikšno premoženje so imeli oziroma imajo. Kot da jim na 
čelu piše, kdo so in kje smejo živeti, do kod lahko gredo in kdaj 
morajo nazaj za črto, ki je ne smejo prečkati.

»Z mehovi pod pasho gredo, v dolgih plaščih suknenih gredo, 
k tlom sklonjeno glavo, vsi imajo sklonjeno telo in držijo se 
žalostno, da nikoli tako. / S piščalmi na ustnih gredo, v klobu-
kih širokih gredo in zdaj z desno roko in zdaj z levo roko pi-
ščali prebirajo žalostno, da nikoli tako. / Z mehovi pod pasho 
gredo, v dolgih plaščih suknenih gredo pa v klobukih širokih 
gredo in naprej gredo in nazaj gredo in zapiskajo še v slovo, da 
nikoli tako.« (Josip Murn)

Pregnanci, izgnanci, izseljenci, emigranti, imigranti in kako se 
že vse imenujejo – reveži, da nikoli tako. Raztreseni so po sve-
tu in iščejo le malček razumevanja in možnost, da preživijo. Iz 
svojih domovin so odšli po sili razmer ali so pobegnili, da so 
si rešili golo življenje. Niso prišli, da bi komur koli kaj na silo 
vzeli niti da bi škodili državi ali skupnosti, ki bi jih prijazno 
sprejela. Tudi v našo državo pridejo. Izkoristimo priložnost, 
da se pokažemo kot ljudje, strpni tudi do na videz drugačnih 
od nas, v resnici pa enakih? Vsi imamo pravico, da uživamo 
naravne dobrine naše skupne matere Zemlje. Niso krivi reveži, 
da obstajajo nerazviti deli sveta in da tam primanjkuje hrane 
in vode. In ni prav, da so izključeni iz kroga enakopravnih dr-
žavljanov sveta. 

Aleš Debeljak je o tem napisal: »Svet in tudi Evropa sta glede 
enakosti svojega prebivalstva že dolgo globoko razdeljena. V 

mislih imam delitev na tiste, ki so za kapitalistični red koristni, 
torej na proizvajalce in potrošnike (dober potrošnik je visoko 
spoštovan!), in na tiste, ki niso koristni, kajti so preveč siroma-
šni ali neizobraženi, bolni ali prestrašeni, da bi sploh lahko so-
delovali kot proizvajalci ali potrošniki. Pa na zgolj vsakdanjih 
potrebščin, ampak tudi zdravstvenih, socialnih ali izobraževal-
nih sistemov. V Evropi je namreč vse več ljudi, ki so zaradi 
take ali drugačne nesposobnosti obsojeni na izključenost iz 
življenjskega toka. To so žrtve časa, v katerem se je okrepil 
pomen ekonomije in oslabel vpliv politike. V tem smislu »več 
Evrope« lahko razumem le kot »več socialne države«. 

»Ozri se kamorkoli, same krize: duha, srca, morale in miru. 
Vseh kriz že sit človeka človek grize, državniki pa krog zelene 
mize kot mesečniki v težkem blodnem snu se z narodi igrajo 
brez strahu.« (Igo Gruden, pesnik; pesem napisal leta 1940!)

Strpnost je beseda, ki bi jo morali uvrstiti med, denimo, de-
set besed, najbolj pomembnih za skupno mirno in sodelu-
joče življenje v svetovni skupnosti. V vsakdanjem življenju 
bi morali prakticirati njihov pomen. Pozitiven učinek bi nas 
gotovo osrečeval, saj bi bilo življenje posameznika lepše in 
osrečujoče. 

»Ker vsi delimo isto potrebo po ljubezni, je mogoče vsakogar 
v kakršnihkoli okoliščinah sprejeti kot brata in sestro. Ne glede 
na drugačnost obraza, oblačil ali obnašanja ni med nami in 
drugimi nikakršnih bistvenih razlik. Nespametno bi bilo pou-
darjati razlike v zunanjosti, kajti temeljna narava nam je vsem 
skupna.« (Dalajlama)

Gotovo marsikdo tega ne ve: 21. november je svetovni dan 
pozdrava. Zanimivo, ne? To pomeni, da ima pozdravljanje za 
vse ljudi velik pomen. Ljudje, ki se pozdravljajo, se ne morejo 
sovražiti. In če bo manj sovraštva, bo tudi ljudi, ki trpijo in mo-
rajo zapustiti svoj dom in domovino, manj. Prijazen pozdrav je 
povrhu čisto zastonj, njegova vrednost pa se ne more meriti z 
denarjem.

16. november, mednarodni dan strpnosti
17. november, svetovni dan izseljencev
18. december, svetovni dan migrantov

Besedilo: Branko Lipar
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Slovenska c. 30, 1234 Mengeš
(v stavbi občine Mengeš)

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si

Delovni čas:
ponedeljek - petek
8 – 12 in 16 – 18

sobota
ZAPRTO!OptikaGolavšek

Vida Golavšek s. p.
Slovenska c. 28, 1234 Mengeš

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si

Slovenska c. 30, 1234 Mengeš
(v stavbi občine Mengeš)

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si

Delovni čas:
ponedeljek - petek
8 – 12 in 16 – 18

sobota
ZAPRTO!OptikaGolavšek

Vida Golavšek s. p.
Slovenska c. 28, 1234 Mengeš

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si Slovenska c. 30, 1234 Mengeš
(v stavbi občine Mengeš)

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si

Delovni čas:
ponedeljek - petek
8 – 12 in 16 – 18

sobota
ZAPRTO!OptikaGolavšek

Vida Golavšek s. p.
Slovenska c. 28, 1234 Mengeš

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si

Miklavž prihaja na Dobeno! 
Dragi vaščani, otroci in starši,

Turistično društvo Dobeno in Vaški odbor vas z velikim veseljem 
vabita v petek, 5. decembra 2025, ob 17. uri, na ploščad, kjer bomo 
skupaj pričakali dobrega moža – svetega Miklavža! 

Pripravili smo prisrčen kulturni program, poln prazničnega vzdušja in 
otroškega smeha. Miklavž s svojimi zvestimi spremljevalci bo obdaril vse 
otroke do 10. leta, poskrbel pa bo tudi, da nihče ne bo ostal brez sladkih 
dobrot. 

Za prijetno druženje bomo poskrbeli z vročim čajem in dišečim kuhanim 
vinom, veseli pa bomo vsake domače Miklavževe dobrote, ki jih boste delili 
z nami – naj se miza šibi od topline in sladkosti! 

Naj bo ta večer poln nasmehov, topline in skupnih trenutkov, s katerimi 
bomo začeli čaroben december. 

Prisrčno vabljeni vsi – otroci, starši in vaščani Dobena! 
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Šentjur – tour
16. oktobra je bil lep jesenski dan, tako da je bilo vesel-
je na našem izletu še toliko večje. Tudi tokrat so rojst-
nodnevni slavljenci poskrbeli za dobrote in dobro kapl-
jico, mi pa smo jim s pesmijo zaželeli še na mnoga leta. 
Vožnja je minila v veselem razpoloženju in kar naenkrat 
smo bili na Ostrožnem pri Ponikvi, kjer nas je pričakal 
prav poseben kmet Stanko Valpatič na ekološki kmetiji 
Vege & Dobro z degustacijo.

Posedli smo se pred hišo, sonce nas je toplo božalo, jesenske 
barve in neverjeten razgled, ki se je odpiral pred nami, so da-
jali še globlji pomen Stankovim besedam. Govoril je o svojem 

Velike sive celice
Da, to smo upokojenci v Mengšu. Mnogi smo včlanjeni 
v društvu upokojencev. Na druge pa še čakamo in vabi-
mo: pridružite se nam. Naša naloga je ohranjati in širiti 
obstoječe dejavnosti. Smisel vsega je, da naša fizična in 
psihična sposobnost trajata čim dlje. Druženje v jeseni 
življenja je brezplačen dodatek k »penziji«. Tega nam 
nihče, z nobenim zakonom, ne more vzeti.

Vstopiti v Društvo upokojencev Mengeš ne pomeni zadnje posta-
je, ampak nadaljevanje našega potovanja, polnega presenečenj.
Naša oglasna vitrina na Trdinovem trgu 14 vse mimoidoče ob-
vešča o »smereh in načinih vožnje«, po vseh programih društva. 
Vsak četrtek lahko vstopite v našo pisarno po dodatne informaci-
je. Včlanite se še letos.
Občina ceni naša prizadevanja in ne bo pozabila na nas. Mi pa ji 
bomo vračali z aktivnostmi in prireditvami, ki se jim nihče ne bo 
mogel odreči.
Naše »velike« sive celice vas vabijo. Več sivine pomeni več akcije, 
nasmejana lica in zdravo utripanje srca.
Upravni odbor Društva upokojencev Mengeš je 20. 10. 2025 imel 
11. sejo. Glavna tema dnevnega reda so bile pretekle in bodoče ak-
tivnosti. A danes je bil sestanek daljši, izpopolnjen s praznovan-
jem 70-letnice naše članice Milene Aleš. Ivanka je zanjo naredila 
rožo, ki bo večno cvetela. Milena pa nam je z bogato pogostitvijo 
polepšala dan. Počutili smo se kot ena velika družina, ki ne more 
razpasti, samo obnavljala in večala se bo.
Pustite se presenetiti, včlanite se. Ne bo vam žal.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet

načinu pridelave hrane, ki je prijazna do živali, o tem, kako po-
membno je za zdravje in energijo človeka, da se prehranjuje z 
ekološko in raznovrstno hrano. Pomembne so tudi naše misli in 
nasploh naš odnos do vsega stvarstva. On sam s svojo pojavo 
in energijo je bil dokaz te naravnanosti. Uspešno je razblinil tudi 
skrb in mit, da brez mesa človek ne more preživeti. Pogostil 
nas je z odlično bučno juho, izjemnimi zelenjavnimi namazi iz 
fižola, boba, ajde, ki jih bomo lahko kupili v Sparu v okviru njih-
ove akcije Startaj Slovenija. Iz vsega tega izdeluje tudi veganske 
klobasice, salame, hrenovke. Ima svoj rastlinjak s paradižniki, 
ki ga pridela več ton in z njim oskrbuje šole in vrtce. Težko smo 
se poslovili od Stanka, njegove domačije. Verjamem, da je vsak 
od nas odnesel kanček njegove modrosti s seboj in bo kakšen 
nasvet vtkal tudi v svoje vsakdanje življenje.
V Šentjurju pri Celju, mestu, ki ga že od nekdaj sooblikuje že-
leznica in kjer imajo domačini glasbo že v genih, smo si najprej 
ogledali Muzej južne železnice v majhni železniški postaji še iz 
časov Avstro- Ogrske. Prvi vlak je v Šentjur pripeljal 2. junija leta 
1846. Leta 1883 se je v mesto pripeljal cesar Franc Jožef, ki ga 
je na postaji sprejel tedanji župan Gustav Ipavec in ga, za tiste 
čase nezaslišano, nagovoril v slovenskem jeziku. Sprejel nas je 
gospod Mihael Bučar, častni občan Šentjurja, dolgoletni posta-
jenačelnik in zaslužen za muzej, saj je vneto zbiral slike, ki da-
nes dokumentirajo razvoj železnice skozi čas. Ohranjeni so tudi 
zemljevidi, naprave in stroji, ki so nujni za delovanje in spreml-
janje železniškega prometa. Izjemen zaklad znanja, predmetov 
in predanosti svojemu poklicu je gospod Mihael.
Na Gornjem trgu, v starem mestnem jedru, ki je izjemno lepo 
obnovljeno, smo obiskali dom bratov Ipavec, kjer je danes inte-
raktivni muzej in protokolarni prostori Občine Šentjur. Seznanili 
smo se z bogato zgodovino družine Ipavec, ki je več rodov kroji-
la življenje in napredek mesta. Vsi so bili ugledni zdravniki, glas-
beniki in skladatelji. Začenši z očetom Francem, nadalje pa z 
njegovimi sinovi Alojzom, Benjaminom, Gustavom in Josipom. 
Glasbeno nadarjena je bila tudi njihova mati plemkinja Katari-
na Schweighofer. Oče Franc se je specializiral za operacijo sive 
mrene in zanimivo je, da je med operacijo žena Katarina igrala 
na klavir in na ta način lajšala bolečine pacientom. Za vse nas je 
bil zelo zanimiv glasbeni del razstave, kjer smo s pritiskom na 
gumbe očarani poslušali že skoraj ponarodele skladbe Slovenec 
sem, Domovini, Kje so moje rožice, Slovensko dekle in še sto 
drugih pesmi. Zamislili smo se nad tem, kako pomembno je 
ljubiti svojo domovino.
Izlet smo sklenili v bližnjem gostišču Katrca, kjer nas je poleg 
dobre hrane navdušil še lastnik Dejan.
S prijateljem sta raztegnila harmoniki in mojstrsko odigrala ne-
kaj zimzelenih. Tudi zapeli smo.

Besedilo in foto: Marija Štebe
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Lovska preizkušnja 
za prinašalce v 
Mengšu
Oktobrska lovska preizkušnja za prinašalce v Mengšu je 
tudi letos potekala v dobrih razmerah: blago jesensko 
sonce, topli toni listja in mirno vzdušje so spremljali tek-
movalce skozi dan, namenjen preverjanju delovnih spo-
sobnosti psov. Dogodek je združil številne ljubitelje pri-
našalcev, kinologe in lovce, ki jih povezuje spoštovanje 
do narave, dela s psi in lovske tradicije.

Državna lovska preizkušnja za prinašalce (LP-P) je potekala pod 
okriljem Kluba za delo prinašalcev, v sodelovanju z Lovsko družino 
Mengeš. Prireditev je bila razpisana s podelitvijo nazivov CACT 
in R. CACT, zato je med udeleženci vladalo prijetno tekmovalno 
pričakovanje.
Po slovenski himni je navzoče nagovorila Eva Krizmanič, predse-
dnica Kluba za delo prinašalcev in vodja dogodka, ki je poudarila 
pomen tovrstnih prireditev za ohranjanje lovske tradicije in prepo-
znavnost pasem prinašalcev. Sledila je predstavitev s strani Mateja 
Anžurja in sodnikov Andreja Emiha in Jožeta Velikonje ter delegata 
Kinološke zveze Slovenije Zvonimirja Poznika, ki je tekmovalce 
seznanil s formalnimi določili preizkušnje in otvoril dogodek. Po 
žrebu startnih številk se je začel dan, poln dela, sodelovanja in le-
pih vtisov.

Preizkušnje in potek tekmovanja
Na letošnjo preizkušnjo se je prijavilo sedem prinašalcev, zastopa-
nih v treh pasmah, labradorec, gladkodlaki prinašalec in novoškot-
ski prinašalec. Tekmovanje je bilo razdeljeno na več vsebinskih 
sklopov, s katerimi so sodniki preverjali vodljivost, poslušnost, 
pripravljenost na strel in prirojeni lovski nagon psov.
Dopoldanski del je bil namenjen ubogljivosti ob pogonu ter iska-
nju pernate divjadi. Večina vodnikov je s svojimi psi prikazala za-
nesljivo in zbrano delo, nekateri so nalogo opravili izjemno hitro 
in natančno, kar je sodnike navdušilo in obetalo se je zanimivo 
nadaljevanje dneva.
Sledila je kratka selitev do jezera Pristava, ki ga je prijazno odstopi-
la Ribiška družina Bistrica Domžale. Tam je potekal vodni del pre-
izkušnje, kjer so psi morali prinesti raco iz globoke vode in ohraniti 
zbranost ob strelu. Tudi ta del so opravili zanesljivo, brez znakov 
streloplahosti in z vidnim veseljem do dela v vodi, ki je prinašal-
cem še posebej blizu.
Zadnja preizkušnja, vlečka dlakaste divjadi, je potekala na travniku 

ob robu gozda. Psi so pokazali lepo sledarsko delo in dobro kondi-
cijo. Sodnika Emih in Velikonja sta spremljala natančnost in zane-
sljivost pri iskanju, medtem ko je bila predaja divjadi pod budnim 
očesom pomočnikov in sodnikov.

Rezultati in dobitniki nazivov
Kljub zahtevnim pogojem so se tekmovalci dobro odrezali, trije pa 
so preizkušnjo uspešno opravili in se uvrstili med najboljše.
1.	  mesto in naziv CACT: WiPix Meliora Chili of YuNi, novoškot-

ski prinašalec z vodnico Evo Čeh, 
141 točk, I. nagradni razred

2.	 mesto: Funkyland’s Gentle Heartbreaker, labradorec z vodni-
co Majo Močnik, 
137 točk, II. nagradni razred

3.	 mesto: WiPix Meliora SeiRyu of YuNi, novoškotska prinašal-
ka z vodnico Polono Železnikar, 
118 točk, II. nagradni razred.

Sodnika in delegat so v zaključku posebej pohvalili korektno delo 
vodnikov, dobro pripravljenost psov, delo pa je potekalo v pozitiv-
nem vzdušju, ki je značilno za prireditve Kluba za delo prinašalcev.
Pomen preizkušnje in pogled v prihodnost
Lovska preizkušnja za prinašalce ni le tekmovanje, temveč prilo-
žnost, da se poudari pomen teh izjemnih psov v sodobnem lo-
vstvu. Kot je poudarila Eva Krizmanič, so prinašalci več kot zgolj 
prijazni družinski spremljevalci, so zanesljivi, poslušni in izredno 
motivirani delovni psi, ki s svojim delom dopolnjujejo lovsko pra-
kso.
Slovenska lovska tradicija sicer pogosto stremi k vsestranskemu 
psu, vendar prav takšne preizkušnje dokazujejo, da ima specia-
lizacija svoje prednosti. Prinašalci so nepogrešljivi pri prinašanju 
uplenjene divjadi, njihova mirnost in natančnost pa bogatita vsak 
lovski dogodek. Klub za delo prinašalcev zato želi z rednimi pre-
izkušnjami in usposabljanji ohranjati in razvijati delovne sposob-
nosti pasem, obenem pa spodbujati sodelovanje med kinologi in 
lovci.
Organizatorji se iskreno zahvaljujejo Lovski družini Mengeš, pose-
bej starešini Jožetu Vahtarju in Borisu Janežiču za izjemno pomoč, 
podporo in gostoljubje. Zahvala gre tudi Kinološki zvezi Slovenije, 
Občini Mengeš, Ribiški družini Bistrica Domžale, Upravni enoti 
Domžale, sponzorjem ter vsem prostovoljcem, ki so s svojim tru-
dom omogočili nemoten potek preizkušnje.
Po uradnem delu je sledila še prijetna družabna pogostitev v pro-
storih LD Mengeš, kjer so se tekmovalci, sodniki in organizatorji 
sproščeno pogovorili o vtisih in prihodnjih načrtih.
Preizkušnja v Mengšu je znova dokazala, da lahko s strokovno-
stjo, zavzetostjo in ljubeznijo do psov ustvarimo dogodek, ki bo-
gati slovensko lovsko kinologijo. Vsi udeleženci so s svojim delom 
in odnosom prispevali k dnevu, ki je bil poln ponosa, sodelovanja 
in iskrene predanosti delu s prinašalci.
V Klubu za delo prinašalcev si želijo, da bi se v prihodnje na po-
dobnih dogodkih zbralo še več vodnikov in psov, saj je ravno delo v 
naravi tisto, kjer prinašalci pokažejo svoj pravi značaj: poslušnost, 
zanesljivost in neizmerno voljo do dela. Vabljeni v našo družbo!

Besedilo: Eva Krizmanič • Foto: Ana Čeh
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Nova otroška predstava v Mengšu 

"Ko čebelica brenči, 
čmrlj spi"

Po uspešni in zelo obiskani predstavi Polž Štef se uči 
vljudnosti, ki smo jo v začetku oktobra pripravili v AIA 
– Mladinskem centru Mengeš in se je lepo povezala s 
tednom otroka ter njegovim sloganom Prijaznost, za 
naše najmlajše prihaja nova čarobna zgodba!

V ponedeljek, 10. novembra, ob 17. uri, vabimo vse otroke 
in njihove starše v Mladinski center Mengeš na otroško 
predstavo »Ko čebelica brenči, čmrlj spi«.

Predstava skozi zabavno in glasbeno pripoved spoznava 
svet marljivih čebelic, počasnih čmrljev ter pomembnost 
sodelovanja in spoštovanja narave. Otroci bodo ob zgodbi 
spoznavali, kako vsako bitje, veliko ali majhno, prispeva svoj 
del k ravnovesju v naravi – pa tudi, zakaj si moramo včasih 
vzeti čas za počitek – tako kot čmrlj.

Besedilo in foto: Pravljična Frtina v sodelovanju z AIA – Mladinskim 

centrom Mengeš

Beremo skupaj z 
Navihančki
Skupina Navihančki smo se letos z veseljem pridružili 
projektu »Nacionalni mesec skupnega branja 2025 – 
Beremo skupaj«.

Nacionalni mesec skupnega branja poteka vsako leto od 8. sep-
tembra, ko obeležujemo mednarodni dan pismenosti, do za-
ključka tedna otroka v začetku oktobra. Namen akcije je spod-
bujanje branja, ozaveščanje o pomenu bralne pismenosti ter 
krepitev bralne kulture med vsemi generacijami.
Da bi k branju pritegnili tudi starše, smo jih povabili, naj sku-
paj s svojimi otroki v vrtec prinesejo otroško najljubšo knjigo. 
V okviru našega »jutranjega pozdrava« smo knjige skupaj pre-
listali, jih prebrali in jih nato razstavili v igralnici. Otroci so z 
velikim ponosom predstavljali svoje knjige in jih kasneje večkrat 
pokazali prijateljem.
Ob zaključku akcije smo obiskali knjižnico, kjer nas je knjižni-
čarka popeljala v svet domišljije s pravljičnimi minutkami. Otro-
ci so z navdušenjem poslušali pravljico in raziskovali knjižne 
police. 
S skupno dejavnostjo smo dokazali, da za spodbujanje ljubezni 
do knjig in branja ni potrebno veliko – le malo časa, topline in 
skupnega doživetja ob dobri zgodbi.

Besedilo in foto: Tanja Brlec
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Zaključna poza twirling koreografije skupine 
Zvezdice na nastopu na šolskem ŽIV ŽAV-u v 
sredo, 8. 10. 2025

Na ogled so postavili svoje mojstrovine. Toliko čudovitih stva-
ritev na enem mestu še nismo videli v Mengšu. Dogodek je 
potekal pod pokroviteljstvom PZDU Gorenjske in v organiza-
ciji DU Mengeš. Naše društvo so predstavljale Backove vezilje, 
ki jih vodi Vida Burnik, in Rokodelke pod mentorstvom Majde 
Repnik. Koliko neumornega dela je potrebno, da nastane umet-
nina, vedo samo tisti, ki tudi sami ustvarjajo. Na razstavi so so-
delovala društva upokojencev Vodice, Britof Predoslje, Kamnik, 
Moravče, Kranj, Cerklje, Bitnje Stražišče, Javornik Koroška Bela, 
Železniki za Selško dolino, Gorenja vas za Poljansko dolino, Je-
senice, Špitalič, Dob in Mengeš.
Otvoritev razstave je bila pospremljena z bogatim kulturnim 
programom. Nastopil je pevski zbor Liparjeve tičice, ki ga vodi 
ga. Andreja Polanec, ob spremljavi g. Marjana Urbanije na orgli-
cah in Hervina Jakončiča na kitari, mladinska folklorna skupina 
Svoboda iz Mengša, citrarki glasbene šole Domžale, oddelek 
Mengeš, in pesnica Frančiška Hunjet, ki je prebrala dve svoji 
pesmi in predstavila svojo peto zbirko pesmi, ki jo je tudi poda-
rila obiskovalcem.
Prireditev je vodil Matjaž Repnik, ki je bil odličen kot vedno. 
Srečanje je otvorila Marija Štebe, predsednica DU Mengeš. 
Sodelujoče pa so pozdravili župan Bogo Ropotar, Lucija Časar, 
koordinatorka za rokodelstvo na ZDUS, Vojka Rebolj, predsed-
nica odbora za kulturo in tehnično kulturo na PZDU Gorenjske, 
in Ivo Vegar, podpredsednik PZDU Gorenjske. Sledila sta ogled 

Čudovite stvaritve 
DU iz Gorenjske
V Župnijskem domu v Mengšu so od 3. do 5. oktobra 
ročna dela razstavljali rokodelci 14 društev upokojen-
cev iz Gorenjske.

razstavljenih izdelkov in pogostitev številnih obiskovalcev. Gos-
titeljice so napekle slastno pecivo.
Take razstave pomembno prispevajo k ohranjanju in razvoju ro-
kodelstva. S prenosom rokodelskih znanj, spretnosti in veščin 
ohranjamo tradicionalna rokodelska znanja, ki so del naše na-
rodne prepoznavnosti in kulturne dediščine. Izrekamo torej 
čestitke vsem razstavljavkam in razstavljavcem, ki so na ogled 
postavili dela svojih pridnih rok.

Besedilo: Marija Štebe • Foto: Metod Letnar
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PGD Mengeš v oktobru

Kakovostno 
sobivanje
Sobívanje -a s (ȍ-í) – skupno bivanje, skupno življenje: 
nekaj dni trajajoče sobivanje manjše skupine ljudi / so-
bivanje predmetov – skupno obstajanje. Tako pravi Slo-
var slovenskega knjižnega jezika. Da pa v naši skupnosti 
ohranimo kakovostno sobivanje, je potrebno nekaj več. 
Mengeš se spreminja, raste. Ključno za kakovost bivanja 
pa je, da sosed sosedu ponudi pomoč, ko je ta potrebna. 
Že iskren »dobro jutro« lahko marsikomu polepša dan. 
Vzeti si čas za besedo ali dve, skupaj spiti kavo – to so 
drobne stvari, ki nam lahko polepšajo bivanje.

Prostovoljci se nenehno trudimo sodelovati s skupnostjo in 
nuditi pomoč, kadar je to potrebno – tako v gasilski opravi kot 
v civilu. Sodelovanje nam vsem lajša življenje v svetu, kjer se 
vedno mudi.

Kot vedno smo bili tudi v oktobru aktivni. Usposabljali smo se 
in uspešno zaključili tečaj za reševalce ob nesrečah z nevar-
nimi snovmi v Izobraževalnem centru za zaščito in reševanje 
Ig ter tečaj za modul A v Izobraževalnem centru za zaščito 
in reševanje Sežana, udeležujemo se usposabljanja za višjega 
gasilca v sodelovanju z Gasilsko zvezo Vodice. Izvedli smo tri 
operativne vaje iz vrvne tehnike, lestev in bolničarjev v sklopu 
društva ter se udeležili zvezne vaje v organizaciji PGD Loka 
pri Mengšu. Tradicionalno smo obiskali pobrateno društvo iz 
Semiča. Udeležili smo se seje Regije III Ljubljana ter seje Ga-
silske zveze Mengeš. Udeležili smo se akademije v Šinkovem 
Turnu. Izvedli smo letni pregled nadtalnih in podtalnih hidran-
tov. Izobesili smo zastave, pospravljali cevi, opravili mesečne 
preglede dihalnih aparatov, sanitetnega materiala, vozil, sode-
lovali smo na komemoraciji pri talcih.

Kot vedno smo delali z mladino. Izvajali smo tedenske vaje. 
Sodelovali na kostanjevem pikniku in živžavu. Obiskalo nas je 
več skupin otrok iz vrtca in šole. Izrezovali smo buče. Skratka, 
z mladino je vedno veselo. Hvala mentorjem za vaš čas.

Operativno smo oktobra posredovali na treh intervencijah:

-	 10. 10. v Domu počitka Mengeš
-	 28. 10. – prometna nesreča na relaciji Koseze–Mengeš
-	 29. 10. pa smo nudili pomoč reševalcem.

Veliko se smejte in se varno imejte!

Besedilo in foto: PGD Mengeš
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Mengeške mažoretke in twirlerice

Novo sezono začele z 
nastopi

Mengeške mažoretke in twirlerice so zaradi napoveda-
nih nastopov v mesecu septembru začele z vajami že ko-
nec meseca avgusta, ko se je prvič zbrala šolska skupina 
Zvezde in ponovila koreografije. V drugem tednu meseca 
septembra so z vajami pričele tudi Zvezdice, letos po ve-
čini že šolska skupina, nekaj deklic pa je še vrtčevskih.

Dekleta se vedno veselijo prireditev in priložnosti, ko lahko 
zaplešejo v domači občini. V soboto, 20. septembra, so na ju-
bilejnem 30. Mihaelovem sejmu zaplesale kar trikrat. Zjutraj 
so že pred deveto uro skupaj z Veteransko sekcijo Mengeške 
godbe otvorile 30. Mihaelov sejem. Zaplesale so na tri njihove 
koračnice. Dopoldan sta obe skupini, tako Zvezdice kot Zvez-
de, na AIA Dogaja zaplesali twirling program, zvečer pa so za-
plesale še na tradicionalnem koncertu Mengeške godbe. 
Vedno je poseben občutek plesati na neuradno mengeško hi-
mno Mengeška koračnica, nekaj posebnega pa je bilo tudi, ko 
so se jim pridružile še prijateljice iz Domžal. Skupaj so pope-
strile odličen koncert Mengeške godbe. 
Mengeške mažoretke in twirlerice so v nedeljo, 28. septem-
bra, nastopile na Rašici, kjer so koncert z združenimi močmi 
pripravili godbeniki iz Vodic in Veteranska sekcija Mengeške 
godbe. Moči pa so združile tudi vodiške in mengeške mažo-
retke in twirlerice ter se najprej skupaj odpravile na družinski 
pohod na Rašico, potem pa so na Rašici tudi zaplesale in prav 
prijetno presenetile sprehajalce in izletnike, ki so se to nedeljo 
odpravili na Rašico.  
V torek, 7. oktobra, je v Vrtcu Sonček potekal kostanjev piknik, 
kjer sta nastopili obe skupini kluba, tako Zvezdice kot Zvez-
de twirling program. Najprej je zaplesala mlajša skupina na 
glasbo iz animiranega filma Moana, nato pa še malo starejša 
dekleta na glasbo od Rihanne Diamonds. 
Le dan kasneje je ob lepem vremenu uspel tudi nastop obeh 
skupina na šolskem ŽIV ŽAV-u, ki se je odvijal v okolici men-
geške osnovne šole. 

Dobrodelna akcija za 
pomoč živalim

V obdobju od junija do septembra 2025 smo v AIA – 
Mladinskem centru Mengeš ponovno izvedli dobrodel-
no akcijo za pomoč živalim v stiski, s katero smo želeli 
pomagati štirinožnim prijateljem, ki so se znašli v tež-
kih življenjskih razmerah. 

Z vašo pomočjo nam je uspelo zbrati lepo količino pasje in mačje 
hrane, priboljškov, odej, ležišč in drugih pripomočkov, ki bodo 
olajšali delo prostovoljcem in pomagali živalim brez doma. 
V ponedeljek, 20. oktobra 2025, smo vse zbrane donacije s hva-
ležnostjo predali Društvu Reks in Mila, ki vsakodnevno skrbi za 
zapuščene, poškodovane in zlorabljene živali ter jim pomaga do 
novega, varnega doma. Skupno oskrbujejo približno 200 živali. 
Društvo deluje v Medvodah z okolico, na Vrhniki, v Ljubljani in 
v okolici Ljubljane, tudi v občini Mengeš. 
Iskrena hvala vsem dobrotnikom, ki ste s svojim prispevkom, 
dobrimi mislimi ali deljenjem informacij pomagali, da je bila akcija 
uspešna. Hvala tudi Društvu Reks in Mila za njihovo nesebično 
delo, predanost in toplo srce, s katerim že vrsto let pomagajo 
živalim v stiski. 
Skupaj dokazujemo, da so sočutje, dobrota in skupna pomoč 
vrednote, ki lahko spreminjajo svet, tudi za tiste, ki nimajo glasu.

Besedilo: Zoya Klara Petrič • Foto: Brane Tomšič

Dekleta so po tem nastopu začela pridno vaditi nove koreogra-
fije in se že veselijo decembrskih nastopov. 
Skupina Zvezdice (prva triada in zadnje leto vrtca) letos vadi 
ob ponedeljkih, od 15. do 16. ure, v avli na OŠ Mengeš, sku-
pina Zvezde pa prav tako ob ponedeljkih, od 16.30 do 17.30, v 
župnijskem domu. Če se jim želi še kakšna deklica pridružiti, 
lahko za več informacij pišete na mazoretniples@gmail.com.

Besedilo in foto: Anita Omerzu Tome
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Tema razpisa je temeljila na raziskovanju rabljenih, 
zavrženih, odpadnih, neuporabnih materialov, ki dobijo v 
likovnih kompozicijah nov videz in pomen. Za likovnike 
je bil izziv razmišljanje o ponovni uporabi zavrženega 
materiala in njegovo vključevanje v artefakte po principu 
reciklaže v likovno-vizualno udejanjenje.
Temu principu je dosledno sledila tudi Nejka Terglav, sicer 
članica Likovnega društva Mengeš. Njeno likovno delo 
»Fenix« je bilo med 22 izbranimi za regijsko razstavo. 
Za ta dosežek ji člani Likovnega društva Mengeš iskreno 
čestitamo.
Fenix je mitološka ptica, ki jo je avtorica oblikovala kot 
mozaično sestavljanko. Pri tem je iz različnih materialov, 
kot so talne obloge, tapete in podobno, z rezanjem 
oblikovala koščke sestavljanke. Simbolično se fenix dvigne 
»iz pepela«. Iz zavrženega vstopi v novo – likovno podobo.
Odprtje regijske likovne razstave je potekalo v Galeriji 
Domžale, v ponedeljek, 22. septembra 2025. Razstava bo 
na ogled do 6. oktobra 2025.

Besedilo: Estela Podgoršek • Foto: Helena Testen

Likovno društvo Mengeš 

Uspeh članice na 
državnem likovnem 
natečajui
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti je v letošnjem letu 
razpisal likovni natečaj za regijsko in jubilejno 10. dr-
žavno tematsko razstavo s pomenljivim naslovom Gnoj 
je zlato. V njem se srečujeta misel ekspresionističnega 
in konstruktivističnega pesnika Srečka Kosovela in re-
sničnost vseh nas, ki se vsakodnevno soočamo s »civi-
lizacijskim odpadom«. Namen državnih tematskih raz-
stav je spodbuditi ljubiteljske ustvarjalce k razmišljanju 
o možnostih ustvarjalnega izražanja, k nadgrajevanju 
znanja in veščin, k iskanju novih likovnih rešitev itd.

Prireditev ob odprtju njune razstave se je odvijala v torek, 14. 
10. 2025. 
Obiskovalci prireditve smo izvedeli, kako je potekala njuna 
pestra in uspešna likovna pot od mladih nog do danes. Ponosni 
sta na številna priznanja in nagrade za svoja likovna dela, 
hvaležni, da sta imeli možnost izobraževanja pri mentorjih, s 
čimer sta bogatili in nadgrajevali svoje likovno znanje. Še vedno 
širita svoja obzorja v skupinah ljubiteljev likovne umetnosti. 
Helena v Likovnem društvu Mengeš, kjer je tudi predsednica, 
Irena pa v Likovni sekciji Društva upokojencev Lukovica.
Priznani slikar, fotograf in dolgoletni mentor Likovnega društva 
Mengeš je podal strokovno likovno kritiko razstave. V njej je 
izpostavil bistvene značilnosti njunih likovnih del, podrobneje 
pa je analitično predstavil dve njuni deli. 
Program je s svojim petjem popestrila ženska vokalna skupina 
Liparjeve ptičice z vodjo go. Andrejo Polanec. Na kitari jih je 
spremljal g. Hervin Jakončič, na orglicah pa g. Marjan Urbanija.
Zazveneli so ubrani glasovi s slovenskimi ljudskimi in drugimi 
pesmimi. V dveh pesmih sta nas kot solistki očarali Ana Kolenc 
in Jožica Gabrijel Vidic.
Ob koncu prireditve je ustvarjalkama in razstavi namenil nekaj 
besed tudi župan Mengša g. Bogo Ropotar, ki je razstavo tudi 
uradno odprl. V svojem nagovoru je poudaril pomen kulturnih 
društev in dogodkov, ki vsebinsko bogatijo dogajanje v občini. 
Še naprej se bo zavzemal za njihovo delovanje.
Ustvarjalki sta se zahvalili obiskovalcem za obisk razstave, 
nastopajočim, govorcema in povezovalki pa za njihov prispevek 
k dogodku.
Ob pogostitvi je stekel še sproščen pogovor med udeleženci 
prireditve.
Razstava bo odprta do 15. 12. 2025. Vljudno vabljeni.

Besedilo: Estela Podgoršek • Foto: Diana Korelc, Karmen Korošec

»Mediteran« v 
slikarskih podobah
V Kulturnem domu Mengeš po več kot desetletju svoja 
likovna dela zopet družno razstavljata dve ljubiteljski sli-
karki Helena Testen in Irena Gorenc. Tokrat je njun opus 
namenjen morskim motivom, zato sta ga naslovili »Me-
diteran«. Razstavo odlikujejo slikoviti motivi morja, ob-
morskih krajev ter življenja v njem in ob njem. Njune slike 
govorijo same zase. Vsaka slika nosi del njunega pogleda 
na svet, njun odziv na naravne in družbene danosti.

M
E
N
G
E
Š
K
I 

U
T
R
IP



27Mengšan - november 2025

Za poklon noči čarovnic je TD Dobeno priskrbelo veliko ko-
ličino buč in kostanja. Takoj po peti uri je zaživela otroš-
ka ustvarjalnost. Na ostre nože je bil bolj strašen pogled. 
Pri večjih in globljih rezih so pomagali starši. Nastajale so 
umetnine. Najprej je bilo treba bučkam odstraniti »možga-
ne«. Samokolnica se je z njimi vedno bolj polnila. Kasneje 
je bila njena vsebina poslastica za vse Blaževe domače ži-
vali.
Mi starejši, ki nismo sodelovali pri rezanju buč, smo zobali 
kostanje. Pekla sta jih France in Vlado. Privoščili smo si tudi 
kozarček pijače.
Nove obraze buč so razsvetlile lučke. Težko sem izbrala naj-
lepše in najbolj strašne. Zato sem, z dovoljenjem staršev, 
fotografirala vse po vrsti.
Otroci so se potem postavili v vrsto za palačinke. Bila je 
gneča. Pavletu jih je komaj uspelo speči z nekajminutno za-
mudo. Zlatka pa jih je mazala. Nutelle je skoraj zmanjkalo, 
marmelada pa je ostajala.
A prišle so tudi čarovnice. Vse lačne so se zbrale v notranj-
osti gostilne in niso strašile otrok.
Fotografije povedo več kot vsaka beseda. A TD Dobeno si za 
organizacijo zasluži vse priznanje. Dogodkov v letošnjem 
letu pa še ni konec. Pustimo se presenetiti.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet

Noč čarovnic na 
Dobenu

Prehiteli smo jih za eno noč. 30. oktobra, na zadnji de-
lovni dan v mesecu, je bilo »Pri Blažu« zelo živahno. 
Še nebo nam je bilo naklonjeno. Ob petih popoldne je 
nehalo deževati. Gostilna ima sicer dovolj nadstreškov 
in ne bi bili mokri. Ko sem videla množico otročkov, 
mamic in očkov, sem spoznala, da Dobenci ne smemo 
obupati. Otroci se zanimajo za dogodke, le malo jih je 
treba spodbuditi. TD Dobeno se zelo trudi, da bi jih ani-
miralo. Igrišče je že letos dobilo novo podobo. Dodana 
so bila tudi igrala. Projekt se bo nadaljeval drugo leto. 
Napeljana bo voda, elektrika in sanitarije. A do tedaj 
bomo gostovali Pri Blažu.
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Noč čarovnic

Pri Blažu že čarovnice so pele,
še preden so strašne buče zažarele.
Težko bilo je najbolj grozno zbrat.
Vse buče bile so unikat.
Oči udrte vame so zijale,
še preden so lučke se prižgale.
Pri Blažu se je ponovila zgodovina.
V njej uživala dobenska je mladina.
A za tako tekmovanje
potreben je navdih in ne le znanje.
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Buče so letos dobile tudi povsem novo spremljavo, saj smo za 
najmlajše pripravili poslikavo obraza, ki je prinesla še dodatno 
mero pravljičnosti. Slikanje metuljev, pajkov, zvezdic in netopir-
jev je pričaralo široke nasmehe in poskrbelo, da je bilo vzdušje 
še bolj igrivo in doživeto.
Ko je padel večer, so se vse izrezane buče prižgale in zasijale s 
svojo toplino. Svetloba plamenčkov je razširila občutek domač-
nosti, povezovanja in skupnega ustvarjanja, ki ga ta tradicija 
nosi že toliko let. Tako otroci kot starši so ob bučah ustvarili 
čudovite spomine in trenutke, ki ostanejo.
Udeleženci so se nato s svojimi bučami odpravili po domovih, 
z njimi okrasili pragove in vas je zvečer oživela ob utripajočih 
svetlobnih pikah, kot bi vsaka buča pripovedovala svojo zgodbo.
Noč čarovnic v Topolah je tako ponovno postala nekaj več in 
tako tradicija, ki jo ustvarjamo skupaj, ostaja, na kar smo zelo 
ponosni.varno in prijetno preživljanje časa v svojem bivalnem 
okolju.

Besedilo: Špela Batis • Foto: Janez Koncilja

PGD Topole

Buče, poslikani 
obrazi in jesenska 
domišljija  
V PGD Topole smo tudi letos ustvarili pravo jesensko 
čarovnijo. Naša tradicionalna delavnica izdelovanja buč 
je ponovno napolnila gasilski dom z otroškim smehom, 
ustvarjalnostjo in navdušenjem. Otroci, skupaj s starši, so 
z velikim zanimanjem rezljali in ustvarjali iz buč prav po-
sebne čarobne like, ki so nato oživeli v jesenskem mraku.
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Oblikovalka gline Polona Zajc

»30 let pozneje«

Njena zgodba se je začela z idejo, da bi postala poklic-
na lončarka. Prvih prijemov na lončarskem vretenu se 
je učila pri tradicionalnem lončarju že med obiskova-
njem Šole za oblikovanje in fotografijo.

Po končanem šolanju je dobila zaposlitev v tovarni keramike 
Dekor v Ljubljani, kjer je slikala na keramiko. Pozneje je do-
bila službo v bližnji Komendi, kraju z močno lončarsko tradi-
cijo. Tam se je naučila izdelovati keramiko – od oblikovanja 
iz kepe gline, sušenja, prek žganja, glaziranja do končane-
ga izdelka. Leta 1995 je šla na samostojno pot in od takrat 
ustvarja v svoji delavnici v Mengšu.
Na tej poti je preizkušala različne gline, keramične tehnike, 
materiale, oblike. Poleg izdelovanja uporabnih predmetov, 
protokolarnih izdelkov in izdelkov, narejenih po naročilu, se 
je izražala tudi v umetniški keramiki.
Keramika, kar žgana glina po definiciji, jo navdihuje prav za-
radi nepredvidljivosti izida končanega izdelka, pa tudi zaradi 
nešteto možnosti oblikovanja.
Barve in ogenj sta končni proces izdelovanja keramike. In 
prav barve so njena značilnost. Za svoje izdelke je dobila na-
grado za turistični spominek osrednje Slovenije z izjemno 
repliko situle, certifikate »art & craft Slovenija« in pridobila 
naziv »priznana rokodelka«.
In 30 let pozneje …
Še kar vrti vreteno, tlači, valja, vliva glino, poslikuje, skratka 
oblikuje glino na vse možne načine. Tako nastajajo unikatni 
izdelki. V zadnjih letih jih je združila v blagovno znamko Pot-
tery Art.
Od 21. oktobra do 4. novembra je Polona imela pop-up raz-
stavo na Domačiji Pr`Koren v galeriji ILA na Perovem 18c v 
Kamniku.

Z
A
N
IM

IV
O

Izbor del za razstavo je naredila kuratorka Tsaja Tatjana Legat 
Lokar, ki je izdelke umestila v domovanje idejne vodje projek-
ta Tatjane Hlačer, kjer dvorišče, terasa, jasa in notranjost hiše 
domačije Pr`Koren postanejo galerija ILA, ki tako postane 
tudi dom pop-up razstavi in se poveže v organsko celoto.
Polonini izdelki so subtilni, kar se izraža v njenih linijah, 
barvnih kombinacijah, perforacijah in nekje dajejo občutek 
čipke. Kljub različnosti izdelkov in neprestanemu raziskova-
nju je prepoznavna ravno v tem. Na razstavi nas pritegnejo 
njene krogle, maske, skulpture, nakit kot tudi uporabna kera-
mika, kjer med drugim ohranja tudi slovensko tradicionalno 
obliko. Skozi vse pa se prepletajo nežnost, lahkost in njej la-
stna ornamentika. 
V okviru razstave je potekala tudi delavnica »Ustvarjanje na 
lončarskem vretenu s Polono Zajc«, ki je pritegnila otroke in 
odrasle in jih popeljala v veselo ustvarjalno popoldne v zado-
voljstvo vseh in pogovor z ustvarjalko, kjer je razgrnila še več 
o svojem ustvarjanju in ljubezni do keramike.

Besedilo in foto: Tatjana Hlačer
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Kdor bere in piše, ta svet bolj razume. To so bile uvodne 
misli Miha Mohorja.
Na letošnji razpis se je prijavilo 24 seniorskih avtoric in 
avtorjev. Med izbranimi prispevki so prevladovale pesmi. 
Proznih prispevkov je bilo le osem. Moje mnenje je, da se s 
pesmijo lažje in hitreje dotakneš duše posameznika. Z njo 
obujaš spomine, izpoveduješ čustva, hrepenenje. Večkrat 
pa je to le domišljija.
Letošnje srečanje je bilo 11. oktobra v župnijski dvorani 
v Cerkljah na Gorenjskem. Vodila ga je Slavica Bučan. Iz 
Mengša sva se srečanja udeležili predsednica DU Mengeš 
ga. Marija Štebe in jaz. Vnaprej sem poslala 5 prispevkov 
(5 pesmi iz moje pete pesniške zbirke). Komisija je izbrala 
pesem Oporoka. Izbor nastopajočih ni bil po abecednem 
redu občinskih društev. Proza je bila umeščena med pes-
mimi.
Izpovedi so se me vse dotaknile. Toliko različnih izražanj 
spominov, čustev ali domislic lahko doživiš le v skupini 
ljudi, ki to cenijo in vračajo. Škatla za spomine pa je sino-
nim za hrambo naših ustvarjanj. To je bil prispevek Irene 
Tratnik, uporabljen tudi za naslov zbornika, ki smo ga vsi 
prejeli.
Zaključni nagovor je imela Slavica Bučan. Potem smo se 
po »gorenjsko« razšli – nič zdravice, samo pozdrav! Kot 
sem rekla: V Mengšu je drugače.
Prilagam Oporoko in fotografijo nastopajočih avtorjev.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet

16. literarno srečanje PZDU Gorenjske

Škatla za spomine
Pokrajinska zveza društev upokojencev Gorenjske zdru-
žuje 48 članic in šteje 23.000 članov. Upravni odbor vsako 
leto pripravi program delovanja, ki zajema raznovrstne 
dejavnosti s področja gibalne kulture, športa in rekre-
acije kot tudi s področja kulture, tehnične kulture in 
turizma. Pred leti se je porodila ideja o srečanju literatov 
Gorenjske, ki bi s svojimi prispevki obogatili program. 
DU Mengeš je od vsega začetka zraven.

Oporoka

Naredila sem zadnjo oporoko v svojem življenju.
Oporoko, z nekaj členi o mojem mišljenju.
Predmet niso nepremičnine, teh je malo.
Ampak odgovori na mnoga vprašanja, ki jih je življenje dalo.

Da nisem brez grehov, nekoč sem napisala.
Kar sem mogla, kar sem znala, vse sem poravnala.
Danes vem, da niso bili grehi, ampak zmote so bile.
Za vse sem dala opravičila, saj misli niso bile zle.

V oporoki svoji bom zapustila ključ kreposti,
ki odpira vrata v sobo nabranih se modrosti.
Zamislite se nad mojo oporoko.
Upoštevajte to ali smatrajte jo za zmoto.

V prvem členu prijaznost bom izbrala.
V življenju vseh ljudi vlada naj morala.
Zato vse grde in nesramne besede prepovedujem.
Prisrčen nasmeh na licih zapovedujem.

Drugi člen je namenjen besedi poslušati.
Predlagam vsem besedo slišati, izbrati.
Treba je tudi žalost nekaterih razumeti.
In tudi razvajenost doumeti.

Na koncu bi samo še napisala,
da molčečnost lažna ni morala.
Za vse, ki jih doleti samota,
vedite, da je težko, a ni sramota.

To in nekaj pesmi bo moja zapuščina.
Razdelila sem vse, kar bilo je imovina.
Spomine odnesla bom s seboj,
šele takrat, ko bom morala oditi za teboj.

Z
A
N
IM

IV
O



31Mengšan - november 2025

Naravoslovni dan OŠ Mengeš 

Nagrajeni spisi

Turistično društvo Mengeš in Lovska družina Mengeš 
sta ob skupni organizaciji z ZRSVN in OŠ Mengeš na-
gradila tri izbrane spise z naravoslovnega dneva šesto-
šolcev, ki je bil izveden v maju 2025. Nagrade bomo po-
delili na prireditvi Šolskega sklada v decembru.

Naravoslovni dan v dolini Planik
Na naravoslovnem dnevu je bilo zelo zanimivo, zabavno in po-
učno, če ga tako lahko opišem. Obiskali smo dolino Planik, ki 
je pravzaprav mokrotna dolina pri Mengšu, pod Dobenim. Na 
Planiku so za živali različna življenjska okolja, kot so: mokrotni 
travniki, gozd, nizko barje in potoki. Ker so ta življenjska oko-
lja dobro ohranjena, je tukaj veliko raznolikih rastlin in živali: Ko 
je poletje, lahko tukaj opazujemo veliko vrst metuljev, dvoživk, 
plazilcev, kačjih pastirjev, ptic in rastlin, med katerimi so mno-
ge ogrožene in zavarovane. Ker je tu življenje zelo raznoliko, je 
Planik določen kot območje, pomembno za ohranjanje narave. 
Na tem naravoslovnem dnevu smo opisali tudi življenjsko pot 
drevesa, na listu povezovali, kaj gozdne živali jedo (npr. pajki, ve-
verice, žolne, srne, miši, kosi, deževniki), ter spoznali smo tudi, 
kaj je bistvo gozda za nas. Zame je gozd zelo pomemben, saj v 
njem najdem mir, se sprostim, opazujem naravo in včasih nabi-
ram pljučnik. Na delovnem listu smo si zapisali tudi vrste rastlin, 
ki sem jih pozneje nekaj videla tudi na travniku. Videli smo ivanj-
ščice, ripečo zlatico, med živalmi pa stenico, gosenico, manjše 
metuljčke, dvokrilca ličinke slinarice, razne vrste pajkov – lovili 
smo jih z mrežo. Pozneje smo šli do potoka in tam nam je nara-
vovarstvenica Tjaša pokazala raznovrstne vodne nevretenčarje, 
kot so: enodnevnica, postranica, mladoletnica. Še posebej zani-
miv pa mi je bil potočni rak. Izgledal je sicer malo kot škorpijon 
in bil je sive barve. Med raziskovanjem pa smo zagledali tudi bolj 
rjavkastega. Raki so bolj dejavni ponoči. Potem smo se odpra-
vili po travniku do roba gozda, kjer nam je g. Andrej razlagal o 

invazivnih rastlinah in živalih. To so vrste, ki so bile prinesene 
od drugod. Sošolka je opazila hrošča z rogmi, ki so namenjeni 
bojevanju z drugimi samci. Nameravali smo uporabiti tudi dron, 
da bi si malo ogledali okolje, vendar je začelo rahlo deževati, zato 
smo to opustili. Pot nas je vodila proti domu in smo se ustavili 
pri lovski koči, kjer so nam postregli z dobrotami: dober topel 
čaj, krofi in bila je tudi pica. Preden pa smo začeli jesti in se greti 
ob ognju, so nam predvajali zanimiv posnetek, na katerem so 
govorili o naravi in naših mokriščih. Priporočam ogled mokrišča 
Planik, saj je zelo zabavno, poučno in zanimivo!

Julija Stražar 6.c

Naravoslovni dan
22. 5. 2025 smo se izpred šole odpravili do Mengeškega mokri-
šča. Tam smo se pogovarjali o invazivnih vrstah rastlin, iskali 
potočne živali, z metuljico lovili metulje in druge vrste žuželk ter 
reševali delovne liste.
Sprejeli so nas štirje člani naravovarstvenikov in nas razdelili v 
štiri skupine. V moji skupini nas je prvi sprejel gospod, ki nam je 
povedal primere invazivnih vrst rastlin, ki škodujejo, saj izpodri-
vajo domorodne vrste, spreminjajo sestavo tal, vplivajo na eko-
sistem ter povzročajo težavo v kmetijstvu. Kasneje smo reševali 
učne liste in šli do potoka, kjer smo s pomočjo metuljice lovili 
metulje in druge vrste žuželk. Največ je bilo nočnih metuljev. Ta 
del naravoslovnega dneva mi je bil zelo všeč, saj že od nekdaj rad 
na travniku lovim kobilice: nato smo šli do lovske koče, pojedli 
hrano, ki so nam jo pripravili, in si ogledali kratek film o mokri-
ščih. Po dolgem dnevu smo se polni novega znanja vrnili domov.

Jakob Tomšič 6.a

Mokrišče
Na naravoslovnem dnevu smo se najprej razdelili v skupine, 
nato je vsaka skupina dobila svoje delo. Naša skupina je bila 
prva pri iskanju živalskih stopinj. Razložili so nam tudi o živalih, 
ki spadajo pod vrsto zveri, to so risi, medvedi in volkovi. Pokazali 
so nam tudi lobanje teh zveri in tudi stopinje teh in drugih živali. 
Ko smo končali s to nalogo, smo pojedli malico in sledilo je lo-
vljenje žuželk. Žuželke smo lovili z mrežami. Sledila je še zadnja 
dejavnost. Pri potočku smo opazovali živali, ki živijo v njem. Ko 
smo zaključili z delom pri mokrišču, smo odšli do Lovske koče 
Mengeš, kjer smo malo pojedli. Pogledali smo si tudi kratek po-
snetek o mokriščih. Tam sem se naučila, kakšne so živalske sto-
pinje, in dobili smo tudi knjižico, ki jo lahko vzamemo v gozd in z 
njo izvemo stopinjo katere živali opazujemo. Na naravoslovnem 
dnevu mi je bilo najbolj všeč, ko smo po travniku lovili žuželke.

Lara Koncilija 6.b

Besedilo: TD Mengeš • Foto: Miha Požar, Urška Vahtar
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O Duševno zdravje in 

psihoterapija

Desetega oktobra tradicionalno obeležujemo Svetovni 
dan duševnega zdravja, ki ga je leta 1992 uvedla Sve-
tovna zveza za duševno zdravje. Namen tega dneva je 
zmanjševanje stigme in predsodkov, povečanje ozave-
ščenosti, spodbujanje dostopa do pomoči in podpore, 
izmenjava znanja ter krepitev dobrega duševnega po-
čutja. Po podatkih Svetovne zdravstvene organizacije 
(WHO) ima približno vsak osmi človek na svetu eno ali 
več duševnih motenj. Med najpogostejše spadajo an-
ksiozne in depresivne motnje, motnje zaradi uporabe 
substanc, motnje pozornosti in posttravmatska stresna 
motnja (PTSM). Tem sledijo motnje hranjenja, bipolar-
na motnja, shizofrenija in demenca. Gotovo ste že sli-
šali za katero izmed njih – najverjetneje pa jo je doživel 
kdo, ki ga poznate.

Ko govorimo o duševnem zdravju, se ne moremo izogniti 
vprašanju, kako ga negujemo in obnavljamo. V Sloveniji 
sistem podpore obsega institucionalizirano zdravstveno 
oskrbo, nevladne programe ter številne nove oblike pomoči, 
kot so zagovorništvo, preventivni projekti in prostovoljske 
pobude. Ena od poti, ki jo ljudje vse pogosteje izbirajo, pa 
je psihoterapija.
Pomembne predhodnice psihoterapije segajo v čas starih 
antičnih kultur, vendar je njeno moderno obliko v poznem 
19. stoletju utemeljil Sigmund Freud, danes poznan kot oče 
psihoanalize. Toda kaj psihoterapija pravzaprav je – in kaj 
ni? Psihoterapija ni psihiatrija, ni »koučing« in ni delo, ki ga 
terapevt opravi namesto klienta. Je dialoški, procesni odnos, 
ki se gradi skozi čas in v katerem se oblikujejo dolgotrajni 
pozitivni učinki. To delo opravljajo za to delo izobraženi 
psihoterapevti. Raziskave med dejavnike, ki najbolj prispe-
vajo k uspehu terapije, uvrščajo kakovost terapevtske zveze, 
strokovnost in prisotnost terapevta, notranje in zunanje re-
surse klienta, njegova pričakovanja in motivacijo ter ustrezno 
metodo dela, frekvenco in trajanje obravnav. 

V telesno usmerjenih pristopih se pomen terapevtskega 
odnosa še poglobi. V integrativni telesno orientirani psiho-
terapiji ima terapevt aktivno vlogo – ni le nevtralna oseba, 
ki klientu “drži prostor”, temveč so-regulator in uglašena 
prisotnost, ki s telesom zrcali in pomirja živčni sistem kli-
enta. Terapevt tako uteleša “pomožni ego” – začasno oporo, 
ki klientu pomaga znova vzpostaviti stik s seboj, z drugimi 
in z življenjem. Redno obiskovanje psihoterapije vrača psihi 
klienta občutek kontinuitete in identitete, telo pa postopno 
postaja mesto zaupanja in varnosti. S tem se vzpostavlja 
terapevtska somatska resonanca – subtilna telesna uskla-
jenost, kjer se lahko zgodi resnična sprememba: občutek 
varnosti, povezanosti in integracije. Psihoterapija zaradi 
individualiziranega pristopa vselej velja kot podporno orodje 
ter pomemben faktor tudi v prevenciji duševnih bolezni.
Psihoterapijo lahko delno razumemo tudi kot posledico vi-
soko individualizirane in razkrojene družbe. Danes jo morda 
potrebujemo še bolj kot kdaj prej, saj so tradicionalne oblike 
skupnostne podpore – družina, soseska, verska skupnost 
– oslabele ali izginile, medtem ko družbeni in ekonomski 
pritiski naraščajo. V tem smislu psihoterapija ni le zdravljenje 
posameznika, temveč tudi odsev širše družbene dinamike - 
prostor, kjer iščemo tisto, kar je skupnost nekoč nudila sama: 
razumevanje, uglašenost in pripadnost. Posameznikov du-
ševni, živčni in duhovni sistem se vedno odziva na okolje, v 
katerem živi. Zato so notranji simptomi pogosto tudi odziv na 
zunanje razmere – na način, kako je naše okolje (ne)zmožno 
podpirati varnost, povezanost in človečnost. Psihoterapija 
nas uči biti v stiku – s seboj in z drugimi. A dolgoročno bi 
morali kot družba graditi tudi skupnostne prostore, kjer ti 
stiki lahko živijo izven terapevtske sobe. To pa ni le naloga 
posameznika, temveč delo družbe, sistema in države.

V Društvu AIA želimo razbijati stigmo glede duševnega 
zdravja in tudi letos izvajamo projekt psihološke svetovalnice. 
Vabljeni na pogovor, pristen stik in strokovno terapevtsko 
podporo v prijetno urejenih prostorih mladinskega centra.

Besedilo: Tea Vuga, edukantka integrativne telesno orientirane psiho-

terapije pod supervizijo • Foto: www.pexels.com

Kako naša 
prepričanja vplivajo 
na naše življenje

V oktobru smo v AIA – Mladinskem centru Mengeš pr-
vič gostili Sandro Škufca in Sama Repa, ki sta pripra-
vila predavanje  o tem, kako naša prepričanja krojijo 
naše življenje, kako nam nekatera koristijo, druga nas 
omejujejo in na kakšen način jih lahko spremenimo.

Nekaj misli z njunega predavanja: 

»Najbrž se strinjate, da če nekaj ponavljamo dovolj dolgo, 
to postane navada. Če nekaj počnejo vsi, to postane pravilo 
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in tudi če ni dobro, postane za ljudi sprejemljivo. Velikokrat 
verjamemo prepričanju, čeprav ga zares nismo izkusili. To so 
ponavadi prepričanja, ki smo jih prevzeli od družbe, staršev 
in sistema, nezavedna prepričanja, ki jih ljudje dojemamo 
kot golo resnico. Nekaj primerov prepričanj, ki jih pogosto 
opazimo v naši družbi: Ljubezen boli, ljudem ne moreš 
zaupati, moški ne jočejo, za uspeh je potrebno trpljenje, 
življenje ni potica,... 
Prepričanja tiho a vztrajno vplivajo na naše življenje. Vplivajo 
na odločitve - česa se lotimo in česa ne; odnose - koliko si 
dovolimo ljubezni, bližine, svobode; čustva - kako se poču-
timo ob neuspehu, kritiki in spremembi; ter na zdravje in 
telo - lahko povzročajo napetosti v telesu, saj sprejemamo 
odločitve, ki so v skladu s prepričanji družbe in ne z našimi 
potrebami. Veliko prepričanj deluje na nezavedni ravni, kar 
pomeni, da smo kot na avtopilotu, ko ponavljamo vzorce 
naših staršev in družbe. Ko jih ozaveščamo, imamo prilo-
žnost, da jih ovržemo in skozi izkušnjo ustvarimo prostor 
za drugačno delovanje. Takrat preidemo iz nezavednega v 
zavedno delovanje. Temu sam pravim sprejemanje odgovor-
nosti za svoje življenje. 
Dobro se je kdaj vprašati: Kam grem? Ali sledim sebi ali že-
ljam drugih ljudi zato, da bi me imeli radi? Kako se počutim 
v dani situaciji? Katera prepričanja me najbolj omejujejo? Kaj 
bi naredil, če bi vedel, da mi ne more spodleteti? Opazujte 
reakcije znotraj telesa, ko si postavite ta vprašanja. » 

21. novembra pa vabljeni na njuno predavanje Čustva in 
zdravje.

Besedilo: Samo Rep, bioterapevt celostnega zdravljenja v sodelova-

njem za AIA – Mladinskim centrom Mengeš • Foto: Brane Tomšič

Vabilo

Društvo upokojencev Mengeš vabi 
svoje člane, starejše od 80 let, na 

prednovoletno druženje v Dom po-
čitka Mengeš. 

Druženje bo potekalo 19. 12. 2025, 
od 14. ure dalje.

Lepo vabljeni.
Se veselimo druženja z vami.

Marija Štebe
Predsednica DU Mengeš

OO SDS MENGEŠ

ORG A N IZI RA

19. NOVEMBER 2025, OB 19. URI
V ŽUPNIJSKEM DOMU MENGEŠ

 LITERARNI VEČER – PREDSTAVITEV KNJIGE

 RAZBITO OKNO
AVTOR

JOŽE BIŠČAK

PO KONČANEM URADNEM DELU BO MOŽNOST MEDSEBOJNEGA 

DRUŽENJA IN DRUŽENJA Z GOSTOM VEČERA

VABLJENI!
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Zlati macesni nad 
Lipanco
Konec tedna sem dobil mail od dobrega znanca, za kate-
rega bi lahko rekel, da je več v hribih kot doma. Priložene 
so bile slike planine Lipanca in hribov nad njo, slike zlatih 
macesnov, zelenih trat, modrega neba in sivih gora. Pla-
nina Lipanca je manjša slikovita planina nad Pokljuko, v 
Julijskih Alpah, na nadmorski višini 1615 metrov, tik pod 
grebenom, ki ločuje Pokljuško planoto od doline Krma. 
Tu se odpirajo lepi razgledi na pokljuške gozdove in bo-
hinjske gore, nad planino pa se dvigajo strme stene sko-
raj dvatisočaka (1974 m) Lipanskega vrha. Privlačnost Li-
pance pa povečuje še Blejska koča, ki je odprta celo leto.

Zaradi vsega naštetega se mi ni bilo težko odločiti, kam bo 
vodila moja naslednja pot. Odpeljal sem se na Pokljuko, do 
planine Zajavornik. Preobujem se, nahrbtnik na rame, palice 
v roke in pot pod noge. Vreme je bilo delno oblačno in soraz-
merno toplo, jutranje megle so se dvigale. Položna široka pot 
se vzpenja med mogočnimi zelenimi smrekami, nad katerimi 
se na gorskih robovih sem in tja pokažejo rumeni macesni, 
tudi zlati in rdeči grmi, ki rastejo ob poti, polepšajo vzpon pro-
ti planini, ki jo dosežem po slabi uri hoda. Planina je obkrože-
na z rumenečimi macesni, trava pa je še zelena, z vzpetine ob 
koči se odpre pogled na pokljuške gozdove, višje pa pogled 
doseže rob grebena, na katerem izstopajo velika zlata drevesa. 
Iz dimnika na Blejski koči se vije dim, a me to ne premami, 
nadaljujem desno preko planine.
V dolinici na levi se svetlika malo jezerce v obliki srca, katerega 
rob je s kamni obložil pastir, ki skrbi za krave na planini. To 
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mi je pastir povedal lani, ko sem se vračal z Debele peči in se 
ustavil pri njem na planšariji. Nadaljujem po dolinici, ki vodi 
proti Lipanskim vratom, med 2008 m visoko goro Brda na de-
sni in 1943 m visoko Kredarico na levi. Pot je deloma strma, 
deloma se položi, z nje se odpirajo lepi razgledi in v slabi uri 
prispem, do prelaza. Naravnost se pot spusti v dolino Krma, 
desna vodi proti vrhu Brda, jaz pa zavijem levo proti Kredari-
ci. Pot zahteva nekaj plezalnih veščin, predvsem pri strmem, 
izpostavljenem spustu, čeprav so v pomoč tudi jeklenice, a 
splača se potruditi, saj je z gore krasen razgled na vse strani.
Spustim se na sedlo pod Lipanskim vrhom in nato zopet nav-
zgor, kjer so tudi tu na najbolj strmem delu steze v pomoč 
jeklenice. Na udobnem in razglednem travnatem vrhu se odlo-
čim za počitek in malico ter počakati, da se oblak, ki je zakrival 
najvišje vrhove z očakom, razkadi. Žal se upanje ni izpolnilo, 
razgledi so bili kljub temu "pomanjkanju" lepi. Nadaljujem 
proti Mrežcam, 1965 m visokemu slikovitemu vrhu, planoti, ki 
je le 9 m nižji od predhodnika, razgledi pa skoraj enaki. Lepo 
se vidi V. Selišnik, ki sem ga obiskal lani, za njim Viševnik, Mali 
Draški vrh, še "ta vel'k" se je videl, druge vrhove pa je ljubosu-
mno skrival beli oblak.
Spustim se po levi poti (gledano s smeri planine Lipanca) na-
zaj in zaključim krog pri Blejski koči, kjer si privoščim kavo in 
poklepetam s prijaznim oskrbnikom.
Koča je zelo priljubljena postojanka v vseh letnih časih, saj je 
Lipanca primerna tako za zahtevnejše pohodnike kot tudi za 
družine in je lahko dostopna. Še slabe tri četrt ure sem po-
treboval do izhodišča, malo sem spotoma še pogledal, ali je 
morda kje skrit kak jurček, a sem našel le lepe rdeče mušnice.
Ugotovil sem, da so bile slike, poslane nekaj dni prej, avtentič-
ne; macesni zlatijo, trava je še zelena, nebo modro in tudi sive 
skale se lepo podajo na fotografijo.

Besedilo in foto: Tone Vidrgar
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Balinarske novičke 
ob 40-letnem 
jubileju kluba
25. oktobra 2025 smo organizirali slovesnost ob 40-let-
nici ustanovitve kluba. Dogodka se je udeležilo izjemno 
veliko tekmovalcev, članov in ljubiteljev balinanja, kar je 
še dodatno poudarilo pomen tega jubileja. Prireditev je 
otvoril predsednik kluba Jani Lucin, ki je prisotne prisrč-
no pozdravil in se jim iskreno zahvalil za udeležbo. Za 
ozvočenje in prijetno glasbeno spremljavo skozi ves dan 
je poskrbel naš prijatelj in sosed z ulice Franci Oster-
man. Vsi prisotni se mu še enkrat iskreno zahvaljujemo 
za njegov prispevek k prijetnemu vzdušju dogodka.
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Sledil je slavnostni nagovor ustanovitelja in prvega predsednika 
društva Zdravka Šinka, ki ga v nadaljevanju navajam v celoti: 
»Pred 40 leti me je obiskal Marjan Golob z idejo, da bi na drevore-
du skupaj s tenisači uredili dva objekta – balinišče in teniško igrišče. 
Priznam, da se mi je ideja sprva zdela nemogoča; nisem poznal niko-
gar, ki bi takrat sploh balinal. Bil sem precej skeptičen, a kljub temu 
sem se odločil poskusiti. Začel sem iskati somišljenike in uspelo mi je 
navdušiti nekaj posameznikov, s katerimi smo nato ustanovili Bali-
narsko društvo. Na začetku smo se soočali z velikimi izzivi, predvsem 
finančnimi, saj nismo imeli nobene začetne podpore. Na srečo nam 
je zagon uspel s pomočjo Krajevne skupnosti, katere predsednik je bil 
Peter Janežič. Tudi podjetji Trak in Kovinotehna sta nam, na njegovo 
pobudo, izdatno pomagali. Največja zahvala pa gre našim članom – 
še posebej žal že pokojnemu Ivotu Blejcu, s katerim smo udarniško in 
prostovoljno preživeli nešteto ur, da smo na drevoredu postavili naše 
balinišče. Vsem, ki ste sodelovali – nekateri med vami so danes žal že 
pokojni – se ob tej proslavi še enkrat iskreno zahvaljujemo. Žal nam 
je, da ne morete biti danes z nami in deliti tega trenutka. V naslednjih 
letih so se menjavali predsedniki in vodstvo kluba, finančne težave pa 
so se sčasoma umirile. Klub je postajal močnejši, uspešnejši in bolj pre-
poznaven. Predsedniki, ki so sledili meni – Vilo Majdič, Marjan Toma-
zin in Ludvik Mikola – so klub odlično vodili in ga še dodatno razvili. 
Danes pa opažam, da zanimanje za balinanje žal nekoliko upada, 
zato se naš sedanji predsednik Jani Lucin sooča z velikimi izzivi – tako 
finančnimi kot kadrovskimi. Jani, želim ti, da ne obupaš. Kot pravijo 
– po dežju vedno posije sonce. Ob tej priložnosti bi rad izrekel tudi 
kritiko Balinarski zvezi Slovenije, ki po mojem mnenju premalo stori 
za promocijo balinanja in za pomoč klubom na terenu. Upam, da se 
bo to v prihodnje spremenilo. Na koncu se zahvaljujem vsem, ki ste 
danes tukaj in vam balinanje ter druženje veliko pomenita. Veste, da 
balinanje povezuje.« 
To so bile pozdravne besede našega prvega in edinega Zdravka. 
Hvala ti!
V nadaljevanju dneva se je zvrstilo še nekaj pomembnih dogod-
kov. Z obiskom nas je počastil tudi župan Bogo Ropotar, ki je pri-

sotne prisrčno pozdravil, predsedniku kluba pa se zahvalil za po-
vabilo in ves trud, ki ga vlaga v delovanje kluba. Ob tej priložnosti 
je v imenu Občine Mengeš podaril košaro dobrot kot simbolično 
darilo ter poudaril, da društvo s svojo enotnostjo in dejavnostjo 
pomembno prispeva k pozitivni podobi občine.
Nato so na vrsto prišli kapetani vseh prisotnih ekip, ki so sodelo-
vale na turnirju – skupaj jih je bilo 12. V znak spoštovanja in pri-
jateljstva so nam podarili spominske plakete, kar nas je izjemno 
razveselilo.
Turnirja so se udeležili tudi podkvarji, bilo jih je kar 32, za kar se 
jim iskreno zahvaljujemo. Za piko na i smo pripravili še bogat sre-
čelov, poln privlačnih dobitkov, ki so razveselili prav vsakega, ki 
je kupil srečko. Iskrena zahvala gre tudi članom, podjetjem, ki so 
prispevali nagrade – hvala vam za vašo velikodušnost in podporo.
Posebej bi rad izpostavil nekaj članov, ki so se pri organizaciji še 
posebej potrudili: Ludvik Mikola, Matjaž Bratovž, Jani Lucin in Sta-
ne Gosar. Njihova predanost in pomoč sta bili neprecenljivi. Za 
slaščice in pecivo so poskrbela naša dekleta – pripravila so izvrst-
ne posladke, ki so razveselili prav vsakogar in nikomur niso pustili 
kislega obraza. Za okusno meso z žara pa je poskrbel naš prijatelj 
Toni Šimenc skupaj s svojim prijateljem Damirjem. Obema se is-
kreno zahvaljujemo za odlično pripravljeno pogostitev.
Po napetih in lepih tekmah so prve štiri ekipe dobile lepe pokale:
1. mesto: ŠD Jejž		  3. mesto: Bistrica

2. mesto: Begunje		  4. mesto: Duplica

Tudi podkvarji so se dobro borili:

1. mesto: Matjaž Bratovž,

2. mesto: Aleš Janežič,

3. mesto: Anže Korbar, in

4. mesto: Matjaž Anžlovar.

Po celodnevnem dogajanju je sledilo prijetno druženje, ki so ga vsi 
udeleženci zapuščali z občutki ugodja, veselja in zadovoljstva. Ob 
zaključku so prejeli čestitke in pohvale iz rok in ust našega župana 
Boga Ropotarja, ki si je – tako zjutraj kot pozno popoldne – vzel 
čas, da osebno podeli odličja in s tem še dodatno počastil vsako-
gar, ki je prispeval k uspehu dogodka. 
Že sedaj se nam porajajo pogovori in pričakovanja, kako bo videti 
praznovanje ob 50-letnici kluba – z enako mero ponosa, poveza-
nosti in srčnosti, kot smo jo doživeli letos.
Na koncu naj podam še nekaj informacij o zaključku naše tekmo-
valne sezone:
Prva ekipa, ki nastopa v 1. državni ligi, se je uvrstila v zgornjo polo-
vico lestvice in se bo spomladi borila za mesta od 1 do 6.
Veterani v A skupini so jesenski del sezone zaključili na 3. mestu.
Veteranke v B skupini trenutno zasedajo 4. mesto, ki ga bodo bra-
nile do spomladanskega nadaljevanja.
Podkvarji pa so že drugo leto zapored prava bavbav ekipa za vse 
ostale – z veliko mero optimizma računamo in si želimo, da bi 
spomladi osvojili 1. mesto.
S tem zaključujem svoje poročilo. Še enkrat se iskreno zahvalju-
jem Zdravku Šinku za njegov uvodni govor in poročilo, ki ga je pri-
pravil – s tem je pomembno prispeval k slovesnosti in ohranjanju 
zgodovine našega kluba.
Meni ostane še balinarski »SREČNO«.

Besedilo: Marjan Tomazin • Foto: Jani Lucin, Janez Burnik
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NK Mengo 28 uspešno v novo sezono

Z novim 
predsednikom 
in pomembnim 
sodelovanjem
Nogometni klub Mengo 28 je uspešno zakorakal v novo 
jesensko sezono, ki jo spremljajo številne novosti. Vo-
denje kluba je prevzel nekdanji slovenski reprezentant 
Nejc Skubic, ki je s svojim bogatim nogometnim znan-
jem in izkušnjami prinesel svež veter v klubske vrste.

Z njegovim prihodom je klub že dosegel pomemben mejnik 
– 1. septembra 2025 je NK Mengo 28 sklenil strateško sodelo-
vanje z NK Radomlje. Sodelovanje bo potekalo na več področ-
jih: pri razvoju igralcev in trenerjev, izboljšanju infrastrukture 
ter krepitvi športnih in družbenih vezi med obema krajema. 
Zagotovo bo partnerstvo prineslo številne pozitivne učinke za 
oba kluba in širšo skupnost. 
Oktobra je klub poskrbel tudi za lepšo navijaško izkušnjo – na 
mestu starih tribun zdaj stojijo nove, ob tem pa je svoja vrata 
ponovno odprla Brunarica, ki ob domačih tekmah poskrbi za 
prijetno druženje obiskovalcev.
V prihodnje klub načrtuje prenovo garderob in z veseljem 
pričakuje gradnjo igrišča z umetno travo, kar bo pomembno 
izboljšalo pogoje za treninge in tekme vseh selekcij.
Sezono so vse selekcije začele zelo uspešno, še posebej po-
nosni smo na mlade nogometaše, ki z veliko predanostjo in 
zavzetostjo zastopajo barve NK Mengo 28. Vsaka njihova zma-
ga in napredek sta dokaz, da hodimo v pravo smer. 
Ob tem že malo zremo v prihodnost – klub se približuje čas-
titljivi 100-letnici ustanovitve, ki bo pomemben mejnik v zgo-
dovini lokalnega športa. Do takrat želimo postati še močnejši, 
številčnejši in še bolj povezani z lokalno skupnostjo. 
Vabljeni, da se nam pridružite kot navijači ali novi člani!

Besedilo in foto: Š. M.
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Atletske novičke
Tri medalje za mengeške atlete na Atletskem pokalu Slovenije 
v krosu
V soboto, 11. oktobra, je na Ravnah na Koroškem potekal Atlet-
ski pokal Slovenije v krosu in kros občinskih reprezentanc. 
Atletski klub Mengeš in Občino Mengeš so zastopale tri atleti-
nje in en atlet, ki so dosegli izjemne rezultate.
Najuspešnejša je bila Brina Nakrst, ki je v konkurenci pionirk 
U14 na razdalji 1000 metrov osvojila naslov pokalne prvakinje.
V kategoriji pionirk U16 (1500 m) je Lara Zorko osvojila 2. me-
sto in postala pokalna podprvakinja. V isti kategoriji je Eva Pu-
stotnik dosegla zelo dobro 12. mesto.
Pri mlajših mladincih (2000 m) je Filip Pavlin zasedel 5. me-
sto.
Lara Zorko in Eva Pustotnik sta ekipno v kategoriji pionirk U16 
osvojili 3. mesto.
Odlično se je izkazal tudi trener Klemen Vilhar, ki je v članski 
konkurenci na 5000 metrov osvojil 2. mesto.
Vsem atletom in trenerju iskreno čestitamo za odlične rezulta-
te in borbene nastope.

Mengeški atleti uspešni na 29. Ljubljanskem maratonu
Predzadnji vikend v mesecu oktobru je v Ljubljani potekala naj-
večja tekaška prireditev v Sloveniji – 29. Ljubljanski maraton. 
V soboto, 18. oktobra, so v okviru šolskih tekov nastopili tudi 
nekateri mladi atleti in atletinje mengeškega atletskega kluba, 
ki so odlično zastopali svoje osnovne in srednje šole. 
V nedeljo, 19. oktobra, pa so na svoj račun prišli naši starejši 
tekači in tekačice, ki so tokrat nastopili na 10- km in 21-km raz-
dalji. Dosegli so izvrstne rezultate in številne osebne rekorde.

Na 21-kilometrski razdalji, kjer je teklo kar 4445 tekačev, so nas 
odlično zastopali:
-	 Klemen Vilhar (trener) – izjemno 4. mesto
-	 Marko Tomažin – skupno 22. mesto in 3. mesto v svoji 

kategoriji
-	 Gregor Kotnik (trener) – 48. mesto in 10. v svoji kategoriji
-	 Tomaž Gnus – 12. mesto v svoji kategoriji
Na 10-kilometrski razdalji je prav tako blestela Petra Krmelj, ki 
je med 3469 tekačicami z novim osebnim rekordom osvojila 
odlično 32. mesto.
Na tekmovanju so tudi tokrat uspešno nastopili nekateri teka-
či rekreativne tekaške skupine. 
Vsem iskreno čestitamo za odlične dosežke in se že veselimo 
novih izzivov.

2. Šprinterski Kinder Cup
V torek, 7. oktobra, smo v Atletskem klubu Mengeš z velikim 
veseljem organizirali »2. Šprinterski Kinder Cup«, namenjen 
našim najmlajšim atletom in atletinjam. Na dogodku je več 
kot 90 mladih atletov, letnik 2014 in mlajši, preizkusilo svojo 
hitrost v teku na 60 metrov – disciplini, ki je tudi prva discipli-
na letošnjega mengeškega mini atletskega mnogoboja.
Prav vsi so se maksimalno potrudili in dosegli odlične rezulta-
te. Čustva na prizorišču so bila nepozabna – od nervoze pred 
startom, do veselja ob prečkanju ciljne črte. Na koncu so se vsi 
udeleženci zasluženo posladkali, najhitrejši pa so se povzpeli 
na zmagovalne stopničke.
Čestitke vsem za hiter in pogumen nastop! Za nas trenerje ste 
zmagovalci VSI, saj ste s svojo energijo in pozitivnim duhom 
dokazali, da je šport predvsem zabava in prijateljstvo. Komaj 
čakamo na naslednje dogodke, kjer bomo lahko ponovno uži-
vali v atletskih dosežkih naših malih zvezd.

Tekaške priprave – rekreativna tekaška skupina
Člani rekreativne tekaške skupine Atletskega kluba Mengeš so 
prvi vikend oktobra preživeli v Rovinju na Hrvaškem, kjer so iz-
vedli tekaške priprave. V prelepem obmorskem okolju so opra-
vili več kakovostnih treningov, ki so jim omogočili nadgradnjo 
svoje forme. Ugodne vremenske razmere in pozitivno vzdušje 
so prispevali k odličnemu vzdušju, ki je še dodatno motiviralo 
tekače pri doseganju zastavljenih ciljev.
Želiš postati del te enkratne ekipe? Nekaj mest je še na voljo.

Besedilo in foto: Anže Jurgele
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Mengeški skakalci 
mladinski
ekipni državni
prvaki

Z oktobrom se je iztekla poletno-jesenska sezona te-
kem v smučarskih skokih. Na najvišji ravni je iz men-
geškega kluba svojo pripravljenost preverjal Anže 
Lanišek, ki si je na tekmah za veliko nagrado FIS v 
Hinzenbachu priskakal 25. in 13. mesto, na f inalu 
"plastične" različice svetovnega pokala v Klingentha-
lu pa se je uvrstil na 17. mestu. Za konec je na tem 
nemškem prizorišču prispeval svoj delež k drugemu 
mestu Slovenije na preizkušnji mešanih ekip.

Mladinski ekipni državni prvaki do 20 let: Erik 
Tomažič, Jaka Perne, Nik Bergant Smerajc in       
Timo Šimnovec (z leve proti desni).

Na članskem državnem prvenstvu se je 29-letni Domžal-
čan ovenčal s srebrno kolajno, tekme v Kranju pa sta se 
udeležila tudi Anžetova mlajša klubska kolega Erik Tomažič 
in Timo Šimnovec, ki sta izvlekla 26. oziroma 32. mesto. 
Mladinci iz SSK Mengeš so se dokazovali tudi v alpskem 
pokalu v Einsiedelnu, kjer je med dekleti Živa Andrić, ki je 
bila na članskem DP osma, zasedla četrto in osmo mesto. 
Med fanti so se v slovensko reprezentanco za tekmovanje 
v Švici uvrstili Timo Šimnovec (37. in 45.), Erik Tomažič (34. 
in 46.) in Nik Bergant Smerajc (59. in 49.) ter se v močni 
konkurenci 70 tekmovalcev iz sedmih držav sukali okrog 
zlate sredine.

Na mladinskem DP (do 20 let) na 110-metrski skakalnici 
pod Šmarjetno goro je bila Živa deseta, Erik sedmi, Jaka 
Perne, Nik in Timo pa so se zvrstili na 16., 18. in 19. mestu. 
Na ekipni preizkušnji so Erik, Timo, Jaka in Nik zanesljivo 
zmagali ter tako mengeškemu klubu prinesli novi naslov 
moštvenih državnih prvakov. Na DP do 18 let se je Živa 
okitila s srebrnim odličjem, Jaka in Erik pa sta pristala na 
osmem oziroma devetem mestu.

Za konec so tekmovali še v slovenskem pokalu v Planici, 
kjer sta na 140-metrski Bloudkovi velikanki Timo in Nik 
med mladinci do 20 let poletela do 14. oziroma 16. mesta, 
na 100-metrski napravi sta se v starostni skupini do 18 let 
Erik in Jaka izkazala s prvim oziroma tretjim mestom, Živa 
pa je bila peta.

Na državnem prvenstvu do 16 let na Ljubnem se je Patrik 
Bojc uvrstil na 21. mesto, na kadetskem DP v Velenju pa 
je bil v konkurenci do 14 let šesti. Val Jarc je pristal na 12., 
Luka Rozman pa na 27. mestu. Med enako starimi kadeti-
njami si je Vita Maček priskakala naslov državne podprva-
kinje in si tako zagotovila nastop na igrah FESA v Tscha-
ggunsu, kjer je bila med posameznicami enajsta, z ekipo 
pa šesta. Med leto starejšimi kadeti je bil Tit Farič v Velenju 
deveti, medtem ko je Tevž Bojc tekmo končal na 16. mestu. 
Na ekipni preizkušnji so bili Val, Tit, Vita in Patrik peti.

Vita se je s kolajno okitila tudi na DP do 13 let v Vizorah, 
na katerem je bila Kim Žgavec osma. Med enako starimi 
fanti je bil Tevž četrti in Rene Rojec deseti, v starostni sku-
pini do 12 let pa je zmagal Ivo Jan Čebulj, njegovo slavje 
pa je s četrtim mestom dopolnil Aleksej Skubic. Na ekipni 
preizkušnji so Ivo Jan, Vita, Tevž in Rene so osvojili srebr-
no odličje, pri čemer se jim je zlata lovorika izmuznila za 
pičle 0,1 točke. Na državnem prvenstvu za dečke do 11 let v 
Šmartnem na Pohorju pa je od najmlajših mengeških upov 
nastopil le Jure Hafner, ki je skočil na šesto mesto.

Na prireditvi za pokal Gorenjske regije v Kranju sta se med 
mlajšimi kadetinjami (do 13 let) Vita in Kim izkazali z dru-
gim oziroma četrtim mestom, med enako starimi kadeti pa 
je Tevž zmagal, Rene pa je bil šesti. V starostni skupini do 
12 let se je na najvišjo stopnico zavihtel Ivo Jan, Aleksej je 
bil sedmi, med leto mlajšimi dečki pa je bil Jure četrti.

Orliči iz SSK Mengeš so bili uspešni tudi na tekmovanju za 
alpsko-jadranski pokal v Trbižu, kjer je med 11 let starimi 
dečki novo zmago slavil Ivo Jan, tik pod stopničkami pa je 
obstal četrtouvrščeni Aleksej. Med leto mlajšimi fanti je bil 
Jure deveti, med 9 let starimi dečki sta Niko Podlesnik in 
Tristan Tavčar zasedla šesto oziroma 15. mesto, med enako 
starimi deklicami je bila Žana Rode četrta, med sedem let 
starimi dečki pa je Aljaž Adrović pristal na sedmem mestu.

Besedilo in foto: Š. M.
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2. odprti turnir za 
člane in članice v 
namiznem tenisu

V nedeljo, 26. 10. 2025, je bil na Rakeku 2. odprti tur-
nir Republike Slovenije za člane in članice. Na turnirju 
so za Mengšane nastopili Aljaž Goltnik, Luka Jokič in 
novi član Matija Novel. Katarina Stražar se turnirja ni 
udeležila zaradi tekmovanja v tujini.

Vsi trije so skupinski del zaključili brez poraza ter osvojili 1. 
mesto v svoji skupini in se uvrstili v finalni del tekmovanja.
Luka Jokič v boju za najboljših 8 premagal Nina Šegulo z 
rezultatom 4 : 3, v boju za polfinale pa izgubil 4 : 2 z Gre-
gom Zafošnikom.
Aljaž Goltnik je v prvi tekmi finalnega dela premagal Mate-
vža Črepnjaka z rezultatom 4 : 3, v drugi tekmi pa izgubil 
proti Damjanu Zelku z rezultatom 4 : 2.
Matija Novel je med 16 najboljšimi igral z Borom Brodn-
jakom in zmagal z rezultatom 4 : 0, v naslednjem krogu 
je z rezultatom 4 : 1 premagal Oleksandra Palchikovskega 
ter v polfinalu še Grego Zafošnika s 4 : 1, ki je v prejšnjem 
krogu ustavil Luko. V finalu pa je igral z Aleksom Korenom 
in izgubil z rezultatom 4 : 1.
Matija je osvojil končno 2. mesto, Luka in Aljaž pa sta osvo-
jila mesti med najboljših 8 na turnirju.

Čestitamo!

Besedilo: Športno društvo Partizan Mengeš • Foto: Arhiv NTZS

VABILO
ZA NOVE PEVKE IN PEVCE

Mešani pevski zbor Svoboda Mengeš
odpira vrata v pevsko sobo novim članom – 

pevcem in pevkam.

Nekaj podatkov o zboru:

MePZ Svoboda Mengeš deluje neprekinjeno že 
od leta 1972. Zbor se udeležuje območnih revij 
odraslih pevskih zborov, nastopa na kulturnih 

prireditvah v Mengšu in okolici, vsako leto 
pripravi dva ali tri božične koncerte, gostuje pri 
drugih zborih in sodeluje s Folklorno skupino 

Svoboda Mengeš.

Repertoar zbora je širok in raznolik, a ne 
pretežak, zato se zboru lahko pridruži vsak, ki 

ima posluh in veselje do petja. Vsi, ki bi se nam 
radi pridružili, prisrčno vabljeni. 

Naredite prvi korak, druge bomo delali skupaj.

Vaje imamo vsak ponedeljek, od 20. do 22. ure, 
v pevski sobi v 2. nadstropju Kulturnega doma 

Mengeš – vhod s parkirišča.

Za več informacij lahko pokličete predsednico 
zbora:

Tatjana Gregorc Bogdan – GSM 031 360 970.

Prijazno vabljeni in dobrodošli!
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VABILO ZA NOVE PEVKE IN PEVCE

Mešani pevski zbor Svoboda Mengeš
odpira vrata v pevsko sobo novim članom – pevcem in pevkam.

Nekaj podatkov o zboru:
MePZ Svoboda Mengeš deluje neprekinjeno že od leta 1972. Zbor se udeležuje ob-
močnih revij odraslih pevskih zborov, nastopa na kulturnih prireditvah v Mengšu in 

okolici, vsako leto pripravi dva ali tri božične koncerte, gostuje pri drugih zborih 
in sodeluje s Folklorno skupino Svoboda Mengeš.

Repertoar zbora je širok in raznolik, a ne pretežak, zato se zboru lahko pridruži vsak, 
ki ima posluh in veselje do petja. Vsi, ki bi se nam radi pridružili, prisrčno vabljeni. 

Naredite prvi korak, druge bomo delali skupaj.

Vaje imamo vsak ponedeljek, od 20. do 22. ure, v pevski sobi v 2. nadstropju Kultur-
nega doma Mengeš – vhod s parkirišča.

Za več informacij lahko pokličete predsednico zbora:
Tatjana Gregorc Bogdan – GSM 031 360 970.

Prijazno vabljeni in dobrodošli!
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Če Cecilija hudo 
grmi, dosti pridelka 
ob letu kmet dobi
Pred nami je mesec november, listopad, kjer se spo-
mnimo vseh svetih oziroma dneva mrtvih, praznujemo 
martinovo, dan znanosti in sladkorne bolezni ter Ru-
dolfa Maistra. Prav tako poteka v mesecu novembru 
obširna svetovna akcija o ozaveščanju moškega zdrav-
ja fundacije Movember.

Kdo je Rudolf Maister? 
Je naš najslavnejši 
slovenski general, ki 
je poskrbel, da je del 
Slovenije (Maribor z 
okolico) ostal sloven-
ski, pesnik in slikar 
samouk. Rodil se je 
v Kamniku, del otro-
štva pa je preživel tudi 
Mengšu, kjer imajo 
grob tudi njegovi naj-
ožji sorodniki (oče in 
dva brata).   
Oktobra smo začeli z 

(javno) molitvijo rožnega venca. V bodoče bomo vsak drugi 
ponedeljek v mesecu molili rožni venec pred večerno sveto 
mašo. Vedno se bomo zbrali vsaj 40 minut prej. Molili ga 
bomo pred cerkvijo ali pa v cerkvi – odvisno od dogovora in 
vremenskih razmer. Zakaj molitev rožnega venca? Prinaša nam 
notranji mir, urejenost in zmago v duhovnih bojih. Vabljeni, da 
se nam pridružite. 
Naš spoštovani občan mag. Ivan Sivec nam je s svojim znanjem 
in védenjem, obogatil zadnji sredin večer v mesecu oktobru. 
Njegov vsestranski književni opus je resnično velik in bogat. 
Ponosni smo, da smo gostili avtorja, ki s takim zanosom in 
ponosom širi slovensko kulturo. 
Poslanska skupina SDS je sklicala sejo z osrednjo točko 
"Družinske in male kmetije kot nosilci prehranske varnosti v 
Sloveniji". Poslanci so v sklicu opozorili na vedno težji položaj 
slovenskih kmetov, ki se soočajo z vse močnejšimi pritiski, bi-
rokracijo, nizkimi dohodki. Kljub temu, da je poslanska skupina 
SDS predstavila vrsto dobro pripravljenih, strokovno uteme-
ljenih in razvojno naravnanih predlogov, jih je koalicija vse po 
vrsti zavrnila. S tem so pokazali/dokazali, da nimajo posluha 
za realne težave slovenskih kmetov in za pomen družinskih 
kmetij pri ohranjanju poseljenosti, kulturne krajine ter varne 
preskrbe s hrano. 
V drugi polovici novembra, v sredo, 19. 11. 2025, bomo v 
Župnijskem domu Mengeš gostili Jožeta Biščaka. V svoji novi 
knjigi Razbito okno piše o izgubljeni ekonomski svobodi, ki 
je temelj vsake svobodne in demokratične družbe. Gospoda 
Biščaka poznamo kot slovenskega novinarja, televizijskega 
voditelja in pisatelja. Vljudno vabljeni!

Besedilo in foto: Urška Tavčar
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V Odgovor na poziv, 

Mengšan, september 
2025, stran 40

Spoštovani g. Štebe,

iz navedbe, ki jo omenjate in se je glasila »da so na okrogli 
mizi sodelovali posamezniki, ki se poslužujejo prakse širjenja 
neresničnih informacij in spodbujajo razdvojenost«, je razvi-
dno, da ni bila izražena neposredna obtožba ali konkretno 
usmerjena izjava zoper vas osebno. Izjava vas ne omenja 
poimensko ali neposredno.

V tem primeru je mogoče zaznati različno razumevanje za-
pisanega. 

S spoštovanjem, 

Bogo Ropotar 
župan Občine Mengeš

�� torek, 25. november 2025
�� ob 18.00
 �� dvorana PGD Loka pri Mengšu

Nauči se pravilno ukrepati, saj je vsaka sekunda pomembna.

Lepo vabljeni, da se nam pridružite.

Tečaj
 prve

pomoči

Gasilci PGD Loka pri Mengšu
vabimo sovaščane na tečaj prve

pomoči, kjer bomo skupaj
obnovili znanje, 

ki lahko reši življenje. 

Loški gasilci
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V PETEK, 5. 12. 2025 OB 16.30 NAS BO 
PRED ŠUŠTARŠIČEVO HIŠO 
NA TRDINOVEM TRGU 5 V MENGŠU 
OBISKAL SVETI MIKLAVŽ,

V TOPOLAH PRI KAPELICI 
SV. LUCIJE POD PLEŠO PA OB 18.00.

VABIMO VSE PREDŠOLSKE 
OTROKE IZ MENGŠA 
IN TOPOL, DA SE SKUPAJ 
S STARŠI UDELEŽITE 
NJEGOVEGA OBISKA!

KULTURNO DRUŠTVO FRANCA JELOVŠKA MENGEŠ
PRIHOD SV. MIKLAVŽA JE S SOFINANCIRANJEM PODPRLA OBČINA MENGEŠ 3

Dragi otroci iz Loke,
vabljeni na prihod svetega Miklavža, ki bo v petek,
5. decembra 2025 ob 17.30, pri kamnitem mostu.
Miklavž bo prinesel darila za otroke do vključno
        1. razreda, ostali pa boste deležni sladkega

presenečenja.

Prižig lučk v Loki
Vabilo

3. december 2025 ob 18. uri

Park pri kamnitem mostu v Loki

PGD Loka in KD Antona Lobode
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Tisti, ki jih imamo radi,
nikoli zares ne odidejo.

Ostanejo z nami –
v mislih, v srcih, v spominih.

ZAHVALA

Sojo življenjsko pot je v 70. letu
sklenila naša draga žena, mama,

babica, tašča, prijateljica

JANJA MAJDIČ.

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem, 

ki ste nam v teh težkih trenutkih stali

ob strani in dajali podporo.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni

zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni.
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Zbiratelj
kupuje

stare stripe

Kupim vse vrste stripov – 
posamezne ali cele zbirke.

Plačilo v gotovini,
pridem osebno.

041 276 687, Roman

Kogar imaš rad, nikdar ne umre,
le daleč je …

V SPOMIN

MARJANU
IN

MAJI
ŽNIDAR

iz Mengša.

Ni je solze, ki bi ju obudila,
ni je sile, ki bi ju v naš dom 

vrnila.

26. oktobra pred šestnajstimi leti 
je zaznamoval naš čas Marjan 
in odšel v večnost k svoji ženi 

Maji. Tam ga je že čakala od 28. 
novembra 2003.

Hvala vsem, ki zanju molite ob 
preranem grobu in ju ohranjate v 

lepem spominu.

Močno vaju pogrešamo otroci 
Kaja z Lauro, Tea, Marjan Luka, 

starši ter ostalo sorodstvo.
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Nagrajenka, ki je pravilno rešila križanko v glasilu Mengšan in bila 
izžrebana (oktober 2025, št. 9), je Jožica Veršnik iz Mengša in prejme 
nagrado: bidon za vodo.

Dobitnica nagrado prevzame na Občini Mengeš, Slovenska c. 30, 
Mengeš, s predhodno telefonsko najavo: 01/724 71 06.

Rešitev križanke je bila: vinotok.

Nagrada križanke tokratnega glasila Mengšan (november 2025, št. 
10) je: dežnik.

Pravilno geslo križanke lahko pošljete do 30. novembra 2025 na na-
slov: Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, s pripisom 
Nagradna križanka Mengšana. Izžrebani dobitnik/dobitnica nagrade 
bo objavljen/a v decembrski številki glasila. 
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december 2025

Vabljeni 
na praznični prižig lučk 

in uradno odprtje drsališča

v nedeljo, 30. novembra 2025, ob 16.00 uri. 
Praznična dežela 

(ploščad pred Kulturnim domom Mengeš)

Skupaj bomo odštevali trenutke do prižiga 
prazničnih lučk, s katerimi se bo začel 

Praznični Mengeš – čas, ko bo naša občina 
zaživela v prazničnem utripu, polnem dogodkov, 

druženja in prijetnih trenutkov.

december 2025


